

# Diario de Valencia

Año XII

Oficinas: Trincuete de Caballeros, 14

Miércoles 12 Abril de 1922

Teléfono 681.—Apartado 122

Núm. 3.819

## CRÓNICA

### Hasta otra!

Acabo de leer una noticia que, aunque no dice nada nuevo, aunque no hace más que repetir una vieja y dolorosa escena, me ha impresionado profundamente.

Dice así: «En Sanlúcar de Barrameda, unos 6.000 obreros del campo se encuentran sin trabajo, a causa del temporal reinante. El Ayuntamiento reparte diariamente socorro entre los necesitados.»

Hace muchos, muchísimos años que, periódicamente, se viene repitiendo este triste espectáculo.

Unas veces porque llueve demasiado, otras porque no llueve, se suspenden las faenas agrícolas, y como el campesino vive al día, al faltar el trabajo falta el pan, y he aquí unos miles de familias en la miseria.

Socorre el Ayuntamiento, en cuanto puede, que no es mucho. La miseria hace sus estragos, destruyendo vidas, depauperando organismos y sembrando enfermedades y dolores sin cuento.

Pasa luego la calamidad, y... hasta otra!

Antes había, para el pobre campesino, la esperanza de la emigración. Cuando sobrevenían las épocas malas pensaba, lleno de ilusiones, en América.

Emprendían el éxodo, y hubo pueblos que quedaron sin brazos para la agricultura.

Ya ni eso, ni esa esperanza. El fracaso de la emigración ha quitado al campesino hasta ese triste recurso.

Y nadie piensa en el remedio. La agricultura es la verdadera riqueza de un país, y nadie cuida de los brazos que han de cultivar la tierra.

Que esos brazos se debiliten, que esos brazos caigan destrozados por el hambre o que se eleven airados con gesto de protesta, a nadie le importa.

Y es el principal elemento de vida social el que se deja en esa indefensión y en ese abandono!

Hoy llega a mis manos un admirable artículo del señor vizconde de Eza, en el que hace el resumen de un libro yanqui que describe el desarrollo de las Oficinas agrarias en los Estados Unidos. Explica la finalidad de estas Oficinas y la forma en que van desarrollando su plan.

Esta entidad agraria, en el primer año de existencia reunió más de un millón de campesinos asociados, se extendió a cuarenta Estados y contó con un presupuesto de 250.000 dólares al año.

La idea directriz de la Asociación se condensa en estas palabras: Los agricultores deben pasar los umbrales de sus chozas y mirar por sí mismos lo que ocurre en el mundo, para comparar y ver cómo han de resolver sus problemas. La Asociación tiene por objeto «desarrollar la personalidad económica, social y educadora» de los agricultores, intensificar la producción y reducir el coste de la misma.

Todos estos diversos servicios contaron en 1921 con un presupuesto de más de 400.000 dólares.

En esta interesante información se hace notar que la poderosa Asociación agraria «no persigue movimientos revolucionarios». Antes aspira a aplicar a las varias fases de la agricultura los principios que rigen en la esfera de los negocios y en el desdoble de las actividades industriales, proponiéndose como lema proporcionar al agricultor los más grandes servicios «para que obtenga una legítima retribución proporcionada a los esfuerzos que invierte en su labor».

Si los agricultores españoles, por sí solos, no pueden realizar una empresa de esta índole, ¿por qué no la emprenden las clases directrices?

Con ello se evitaría no sólo la miseria de las clases agrarias, no sólo la pobreza y deficiencia de nuestra agricultura, sino las consecuencias de la miseria, la desesperación, la ignominia, y la creación de esas otras Asociaciones que tienen por base el odio, por sistema la lucha enconada y por consecuencias la destrucción y la ruina.

Luis León.

### La Coronación de la Virgen de los Desamparados

Hoy miércoles, a las doce, tendrá lugar en Palacio Arzobispal, en el salón del Trono, la asamblea magna de señoras, que presidirá nuestro amadísimo Prelado, excelentísimo y reverendísimo doctor don Enrique Reig, y a la que es de esperar no falten representaciones de todas las entidades femeninas de Valencia.

Aunque se ha procurado invitar a todas las Asociaciones y Corporaciones, si alguna, por cualquier circunstancia, no hubiese recibido la oportuna convocatoria, puede considerarse invitada por el presente aviso.

Para facilitar la tarea de reseñar las personalidades y organismos adheridos al acto, se ruega a las señoras que concurren, por sí o por delegación, se sirvan depositar tarjeta expresiva de la representación que ostenten, en las mesas que habrá dispuestas en la antesala del local en que se celebrará la reunión.

El señor Arzobispo continúa recibiendo adhesiones y ofrecimientos entusiastas, tanto de Valencia como de fuera, que reflejan el deseo de que la Coronación de la veneranda Imagen de la Patrona de Valencia deje, por su grandiosidad, recuerdo imperecedero en los fastos de la piedad valenciana.

## GRATITUD

Señor director del DIARIO DE VALENCIA.

Será un favor más que tendré que agradecer a usted si se digna publicar estas líneas en su periódico.

Cuando habla el corazón empuja la retórica. Así, pues, me concreto a hacer público mi profundo agradecimiento a la empresa de «La Correspondencia de Valencia» por la noble conducta que conmigo ha observado; al presidente de la Asociación de la Prensa, Pepe Thous, por las pruebas de leal afecto que me ha dado; a los organizadores del homenaje del domingo, por el fraternal cariño que me han demostrado, y en general, a cuantos concurrieron a dicho acto y a él se adhirieron.

Para todos, mi vida y mi alma.

Luis Gil Sumbiela.

### Cooperativa Valenciana de Electricidad

Por acuerdo del Consejo de Administración de esta entidad ha quedado abierta en sus oficinas la suscripción de acciones.

Con arreglo a lo dispuesto en la escritura de constitución, el capital de esta Sociedad se formará por las aportaciones de los socios proporcionales al consumo de fluido solicitado.

Los consumidores actualmente adheridos deberán formalizar su inscripción firmando la correspondiente póliza.

Suscripciones y detalles, en las oficinas, Mar, 53. Horas, de diez a doce y de cuatro a seis.

### Dr. Bellver García

Cirugía: Vías urinarias; Venéreo; Sífilis  
Electricidad médica; Diatermia  
APLICACION DEL 606  
Consulta: De 11 a 1 y de 6 a 8  
Carniceros, 2, pral. (Esquina a la de San Teresa)

### UN CAMION

Europeo, de la marca Delougeures Clayette Freres, tipo militar, completamente nuevo, 18/22 H. P., se vende; carga máxima, 4.000 kilos. Para verlo e informes: Pintor Sorolla, 32, primera puerta.—Valencia.

### Fábrica de Organos

PEDRO PALOP  
Reformas y afinações  
CORSET, 41  
Despacho: Lauria, 9 - VALENCIA

ARTRITISMO :: REUMA :: GOTA  
:: :: :: SE ALIVIA Y CURA  
EN EL BALNEARIO DE

Informes: AMADOR.—San Vicente, números 10 y 12

D. O. M.  
LA SEÑORA  
**Doña Josefa María Juan Arizo**  
Falleció en Masanasa, a la una de la tarde del día de ayer  
A LOS 49 AÑOS DE EDAD  
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica  
R. I. P.  
Su director espiritual don Agustín Salomón, sus afligidos esposo don Francisco Ramón Raga, padre don José Juan Casañ, hermana doña Carmen, madre política doña Josefa Raga Puertes, sobrinos, hermanos políticos, primos y demás familia, participan a sus amigos pérdida tan irreparable y les ruegan asistan a la Misa «corpore inseputo», y acto seguido a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria al Cementerio del mencionado pueblo, por lo que quedarán muy agradecidos.  
No se reparten esquelas

### Gobierno civil

**Visitas**  
Ayer visitaron al señor gobernador interino el diputado a Cortes don Juan Navarro Reveter Gomis y el nuevo delegado regio de Primera enseñanza don Félix Blanch.

**Reunión**  
Para esta tarde, a las seis, está convocada la Junta provincial contra la Tuberculosis, con asistencia de las señoras que integran la Junta de Damas, para la elección reglamentaria de cargos, reforma del reglamento de la citada Junta de señoras y cambiar impresiones sobre la organización de la próxima fiesta de la Flor.

### Tierras acotadas y títulos académicos

En el Gobierno civil se ha recibido una real orden otorgando a don José Vicente Ortiz Vidal y otros vecinos de Antella, el acotamiento de 16 hectáreas, 65 áreas y 85 centiáreas para cultivo de arroz, en la partida de Arnal, de dicho pueblo. Asimismo se han recibido los títulos de doctor en Derecho de la Universidad Central, en favor de don Joaquín Manglano y Cuelo de Montrull, y de bachiller del Instituto de Málaga, en favor de don Antonio Clavero Núñez.

### Picotazos...

Van transcurridos nueve meses desde el desastre de Anual. Y en las esferas gubernamentales no ha aparecido todavía una orientación para el problema marroquí, ni cosa que le parezca.

Tanto en Marruecos como en la Península e islas adyacentes, nuestros paternales Gobiernos siguen fuertemente encarrilados con el error. Y el error, como una enorme fogata de viruta, acabará por consumir las energías, la sangre y el dinero de España.

Pero, en cambio, Sánchez Guerra, con esa psicología de cacique rural que le caracteriza, hace frases desgraciadas y chistes de dudoso gusto; inaugura con «jettatura» su debut en la Presidencia del Consejo; riñe bruscamente con La Cierva, y por si fuera poco, nos hace el «regalito» de alcaldes de real orden... o de real y medio. Y de paso, entre alcalde y alcalde, don Paco mete de «contrabando» la «formulilla».

Y... encantados.

Ya tenemos restablecidas las garantías.

O lo que es igual: el pan barato y con el peso justo, y resuelto el pavoroso conflicto de la vida cara.

Véase por dónde este don José, que parecía áspero como la lija, va resultando dulzón como la mermelada.

Sobre todo, para las izquierdas... revolucionarias.

Ortega-Wieden.

### Intereses Católicos

(Acción Católica de la Mujer)

**Conferencias pedagógicas sociales**  
Con la de ayer terminó el ciclo de las cuatresmales organizadas por los directores de la benemérita Obra de Intereses Católicos.

La concurrencia, como de costumbre, numerosa y distinguida. La doctrina expuesta, admirable. Las consecuencias que las señoras allí reunidas sabrán sacar es de esperar sean consoladoras y muy prácticas.

El muy ilustre señor doctor don Manuel Rubio Cercas comienza exponiendo que, siendo el sujeto de la educación social el ser racional, la educación habrá de consistir en ideas que enriquezcan la inteligencia y en hábitos virtuosos que fortalezcan la voluntad, y esta educación, si generalmente es necesaria a todos, lo es mucho más a los que sienten el deber de la propaganda social.

Dice que con este fin va a concretarse en la presente conferencia a exponer ideas directrices y estudiar derechos y deberes de las clases sociales.

Entra de lleno en su disertación, señalando como deberes de los pobres, que necesariamente entrañan derechos correlativos en los poderosos, el respeto a la propiedad y su licitud, «ya que ella—dice—tiene sus raíces en lo más íntimo de la naturaleza, y por consiguiente ha sido colocada allí por Dios»; es indicio de realza y de soberanía en el hombre, trasunto de la que le confirió el Señor allá en el Paraíso; la exige la previsión propia de los seres racionales; la pide el trabajo, lo mismo si es propia materia como si es ajena, y al par que el individuo la pide la familia.

La familia—dice—que ha sido llamada el triunfo sobre la inmortalidad, reclama para su sosten el derecho de propiedad. Y lo reclama también la sociedad, como garantía de la paz y el orden y como un incentivo al trabajo.

Señala como consecuencia el deber que tienen las propagandistas de instruir sobre el respeto debido a la propiedad, y pasa a exponer, como segunda idea directriz, «la obligación que la clase trabajadora tiene de ser fiel en su trabajo», demostrando que el trabajo es ley con su correspondiente sanción: en el rico, la ociosidad, que conduce al tedio o a la desesperación, y en el pobre, el no vivir por falta de sustento, y porque, como el mismo Apóstol San Pablo dijo, «el que no trabaja no come», y es además ostentación de la soberanía del hombre.

Como último deber de los pobres para con los ricos expone una idea, que no pertenece al grupo de las del derecho: «la obligación» de caridad que los primeros tienen para con los segundos. Somos todos—dice—hijos de un mismo Padre, que es Dios; de una misma Madre, que es la Iglesia, y todos tenemos un mismo fin... el cielo. Sobrados motivos estos para que la propagandista apague el odio que quizás haya prendido en los corazones sobre que trabaja, haciendo que todos los hombres se aúnen como hermanos y puedan proclamar la más hermosa democracia de la Iglesia Católica.

Estudia a continuación los deberes de los poderosos y los derechos correlativos de los humildes, distinguiendo los siguientes:

Los que son propios de la personalidad que todo ser inteligente deja impresa en su trabajo como sello distintivo; y constanding esta personalidad humana de cuerpo y alma, tiene el obrero derecho a la vida; a la salud, como conducente a la conservación de la vida; a la higiene de talleres, fábricas, viviendas, barrios, etc., etc., y al trabajo moderado que no agote su naturaleza.

Contra estas violencias del derecho, avisa a las propagandistas sociales, las señoras, que deben estar siempre celosas y vigilantes. Tiene además derecho a la vida del alma y sus potencias; por consiguiente, a la verdad, a la virtud y a la libertad. Aboga por la educación e instrucción del obrero, tan necesaria y tan deseada; no obstante, y sobre todo por la formación religiosa. Censura la actitud de muchos católicos que, dejando de llevar de un sentimentalismo irracional, sólo gimen y rasgan sus vestiduras por las violaciones que con los obreros se verifican respecto a la vida del cuerpo, mientras dejan que se encenaguen y hasta que muera la vida del alma, de más valor y grandeza.

Se les debe además salario justo; y estudia la justicia de él, que no sólo consiste en que haya sido convenido ni en que satisfaga las necesidades más perentorias de la vida del obrero. Porque, ¿qué es vivir?—dice—. ¿Es solamente llevarse un mendrugo a la boca? No. Vivir—continúa—es gozar honestamente, es ejercer providencia para el porvenir como ser inteligente, capaz de conjeturar sobre lo futuro; es progresar, saliendo de la situación en que se está hasta colocarse en una esfera más elevada.

Y al llegar aquí presenta un problema muy discutido, el del salario familiar; mientras unos dicen que es debido por justicia y otros que por justicia no se debe, el orador opina que si no es exigido por esta virtud social, lo es por otras de orden y de paz.

Se detiene a examinar la triste situación actual de la familia obrera, por la insuficiencia de salario que reciben los que han de ser su apoyo y cabeza. Termina animando a las señoras a que propaguen estas ideas, pensando que el que siembra con amor y con esperanzas siempre recoge fruto, ofreciéndoles distintos casos de almas grandes que en el correr de su vida abrazaron con fe y entusiasmo una semilla vertida al azar y luego hicieron gran bien a la sociedad.

Propagad estas ideas—dice—y hacedlo con la certeza de que cae en tierra agradecida, porque vosotros dejaréis caer la semilla y el Señor se encargará de hacerla fructificar.

Hermosa Cuatresma en que tan provechosas conferencias se han dado y que hacen concebir consoladoras esperanzas de que las señoras todas de esta gran Obra de Intereses Católicos han de despertar la responsabilidad de cuanto han oído y han de ser portadoras de la paz y orden social!

### Ayuntamiento

La circulación rodada en Jueves y Viernes Santo

El alcalde ha publicado el siguiente bando:

«Que con arreglo al artículo quinto, reformado, de las Ordenanzas municipales, se prohíbe el tránsito rodado por determinadas calles de Valencia, en los días de Jueves y Viernes Santos; durante el primero, desde las diez de la mañana hasta las nueve de la noche, y durante el segundo, desde las seis de la mañana hasta las ocho de la noche.»

Las calles a que alcanzará la prohibición son: Caballeros, Esparto, Caldereros, Bolsaría, Mercado, San Fernando, San Vicente, Reina, Mar, Avellanás, San Esteban, Moisés Milá, Comunión de San Esteban, Barón de Petrés, Maestro Chapi, San Esteban, Tosalet, Trinitarios, Salvador, Unión, San Lorenzo, Nules, Sarniego, Concordia, San Bartolomé, Peris y Valero y la parte de dichas calles que limitan.

Lo que se hace público para conocimiento general.

Los señores tenientes de alcalde y dependientes de mi autoridad velarán por el más exacto cumplimiento de estas disposiciones.»

Un hu to de importancia

Un periódico de la tarde publicó ayer lo siguiente: «Según nuestras noticias, parece confirmarse de que en la Cárcel Modelo se ha cometido un hurto de alguna importancia, del que ha resultado víctima nuestro Ayuntamiento.»

En dicho establecimiento existía un motor para suministrar fluido eléctrico a la población penal, propiedad del Municipio, y según se nos asegura, han hurtado del referido motor piezas y diferentes objetos, valorados en 3.000 pesetas.

Enterado de ello el alcalde señor Alborns, se ha personado esta mañana en la Cárcel Modelo, ordenando se depuren los hechos, siendo casi seguro no quede impune el delito.»

### Inspección

El señor Alborns ha dado las órdenes oportunas para que por el arquitecto municipal se proceda a inspeccionar la casa de la calle de la Verónica, donde existe un deslucido, por el que pasa la cañería de desagüe en malas condiciones, produciendo las consiguientes molestias al vecindario.

### Corte

El señor Alborns recibió ayer la visita de los señores Rector del Colegio de San José, diputado a Cortes don Adolfo Beltrán, ex alcalde don José Igual y directiva de la Unión Gremial y delegado regio de Primera enseñanza don Félix Blanch.

### Censura

El alcalde, teniendo en cuenta la denuncia que formula un periódico sobre el comportamiento incorrecto de un empleado de la limpieza con el vecindario de la calle de Aragón, ha decretado la cesantía del referido obrero.

### Las vías metálicas

El alcalde, en nombre de la Corporación municipal y de Valencia, rogó ayer en un telegrama al ministro de Fomento que dentro la mayor brevedad posible proceda a la aprobación del proyecto de instalación de vías metálicas en las carreteras del Estado afluentes a esta capital, ya que el retraso aumentaría los graves perjuicios que al comercio de exportación ocasiona la reforma arancelaria.

### MARRUECOS

(POR TELEGRAMA Y TELEFONO)

#### En Dar Quebdani

**Hallazgo de 1.400 cadáveres**  
Melilla.—En la posición de Dar-Quebdani se ofrece un cuadro semejante al de Monte Arruit, pues han sido encontrados más de 1.400 cadáveres pertenecientes a la columna del coronel Araujo, que capituló allí, y luego fueron asesinados.

#### Para observar

Melilla.—Con objeto de completar sus observaciones, el general Sanjurjo voló sobre el campo enemigo en un aeroplano.

#### Sumisiones

Melilla.—La ocupación de Dar-Quebdani y el anuncio de nuevas operaciones, ha comenzado a producir los efectos políticos esperados, pues se han presentado 17 jefes de dicha cabila.

Se espera que estas presentaciones aumenten después de las nuevas operaciones, que es casi seguro que se realicen hoy mismo, para conseguir completamente el dominio de la cabila de Beni-Said.

El general Sanjurjo, con el general Cabanellas, ha marchado a las avanzadas, para plantear nuevos movimientos de nuestras tropas.

#### Los prisioneros

Melilla.—Existe comunicación con los prisioneros. Estos se encuentran en el poblado de Arte-Komaras, a 15 kilómetros de la costa, a donde se les ha enviado correspondencia por conducto del moro amigo Denis-Ben-Said.

### HERPÉTICOS!!!

Curaréis maravillosamente tomando el DEPURATIVO LORAS y usando la POMADA ANTIHERPÉTICA LORAS, en pocos días. Hace desaparecer los barros, granos, costras, manchas, etcétera. Farmacia de la Morera.

### PICAZON DE LA

piel y sarna

Completa curación sin baños ni pomadas, con SARNOL. Farmacia Morera.

### Tercianas

Se curan y no se reproducen usando el Paludose LORAS, a base de quinina pura, hierro y arsénico. Resultado maravilloso.

FARMACIA DE LA MORERA

# TEATRO APOLO

Compañía VELASCO

Debut: Sábado 15 Abril 1922 Estreno: **Arco Iris**

— REVISTA —

Lujosa presentación escénica.

Se despacha en contaduría de 4 a 8.

## Resúmenes de la Prensa rusa de Lenin III Y ULTIMO

Veamos hoy el tercero de los grupos de la Prensa moscovita de la actualidad:

**Prensa profesional.**—Los jefes de los Soviets han conseguido que el movimiento profesional entre los bolcheviques revista distinto carácter que en los demás países de Europa y aun de todo el mundo.

En Rusia, las Asociaciones profesionales (no son ya organizaciones para la lucha de clases), sino organismos como factores decisivos en la vida pública y en la formación del Estado soviético. Por lo tanto, «esta la Prensa profesional» se apoya en el Gobierno central, y en cierto modo es «Prensa del Estado», es decir, periódicos, en el fondo, oficiales.

Entre los mejores, entre los mejor dirigidos, se cuentan «Gudok» y «Trod». Es «Gudok», que en ruso significa «El silbato», el órgano de los ferroviarios y diario con 75.000 ejemplares de tirada. Aparece en Moscú.

«Trod», que quiere decir «El Trabajo» en lenguaje ruso, es el diario del Consejo central de las Uniones profesionales en Rusia y tiene gran tirada diaria: 15.000 ejemplares, publicándose también en Moscú.

Lo que caracteriza y distingue a las publicaciones profesionales, de la esencialmente política y de propaganda general, es que aquellas están cuajadas de cifras y de cuadros estadísticos y de informaciones más sustanciosas, si bien frecuentemente muy tendenciosas.

Conjunto de la Prensa.—Antes de la guerra mundial se publicaban en Rusia, en cifras redondas, unas 29.000 obras cada año, de las cuales más de 20.000 aparecían en lengua rusa. En Alemania, durante 1913, año de la mayor producción bibliográfica conocida, tuvo más de 35.000.

Respecto a la Prensa de Rusia, e incluyendo la de Finlandia, sumó en el año 1910 algo menos de 2.800 publicaciones periódicas, mientras las de Alemania eran 6.250 en el año 1913, y la última estadística germana que conocemos asigna 4.300.

El señor Duzmiewosk ha examinado cuantas publicaciones periódicas rusas le ha sido dado conocer, y de ese examen ha obtenido el siguiente resumen estadístico:

Prensa de Rusia, propiamente dicha (Gran Rusia), 21 publicaciones.  
Prensa de Ucrania (o sea de la Pequeña Rusia), 17 publicaciones.  
Prensa de la Ruthenia Blanca (Rusia Blanca), cinco publicaciones.  
Total de la Prensa soviética, 43 publicaciones.

La distribución geográfica del escritor polaco deja algo que desear, pero la respetamos, faltos de otra información. De aquella resulta que únicamente once ciudades rusas poseen Prensa, mientras en otras épocas eran numerosas las urbes con periódicos propios. Otra conclusión es que las 2.800 publicaciones se han reducido a 43 periódicos en la actualidad.

Mesclé tiene 12 periódicos, que son los principales en tirada y circulación. De aquellos 11 se publican en lengua rusa, y sus títulos, traducidos al español, son así: «Las Noticias», diario, con 275.000 ejemplares de tirada; «La Verdad», otro diario, con 200.000 ejemplares; «Los Pobres», diario igualmente, con la mayor tirada de la Prensa bolcheviquista, con 300.000 ejemplares; «El Silbato», con 75.000; «El Trabajo», diario como el anterior, con 150.000 ejemplares de tirada.

Todavía aparecen otros dos diarios en Moscú, que son, ambos, órganos del Consejo de los comisarios del pueblo, es decir, del Gobierno central ruso. Se titulan, respectivamente: «Vida Económica», con 44.000 ejemplares, y «Las Noticias del Comisario Militar», con 50.000 ejemplares diarios de tirada. Los siete citados diarios aparecen en ruso.

Hay también en Moscú otras tres publicaciones mensuales, que son: «El Ferroviario», «Politrotok» (palabra que no hallo en mis diccionarios) y «El Guardia Rojo», todas en ruso.

Queda una publicación, también editada en lengua rusa, titulada «La Iglesia y la Revolución», cuya aparición, tirada y año de fundación, no se menciona, y finalmente, en polaco, se edita el diario titulado «La Tribuna Comunista».

En San Petersburgo o Petrogrado aparece el diario «La Gaceta Roja», sin mención de datos estadísticos: en Smolensk, el diario

## «La Verdad del Ejército Rojo», con 3.000 ejemplares, y en Ekaterinoslaw, el diario llamado «El Obrero del Ural», con 25.000 ejemplares.

La ciudad de Kieff cuenta con ocho periódicos diarios; de ellos, cinco en ruso: «El Comunista», «El Ejército Rojo», «El Proletario de Kieff», «La Verdad del Proletariado» y «La Vía Roja», que es órgano de los ferroviarios y otros funcionarios de la navegación fluvial, y dos en ucraniano («Las Noticias» y «El Bolchevique»). Sabido es la palabra rusa bolchevique, en singular, y bolcheviki, en plural, significan mayoritario, es decir, de la mayoría, en contraposición a la palabra rusa «mencheviki» y «mencheviki», según se use el número gramatical o plural.

Otro periódico diario, en lengua polaca, llamado «La Voz del Comunista», se publica igualmente en Kieff.

En Kharkow hay dos diarios escritos en lengua ucraniana, («Las Noticias» y «El Pobre Aldeano»), y dos periódicos reeditados en ruso: uno, diario, «El Comunista», y otro, que aparece tres veces por semana, y se denomina «Vida económica de Ucrania».

Tiene la ciudad de Jitomir, el diario ucraniano «La Verdad del Indigente».

En Winitra se publican tres periódicos: uno diario, actualmente suspendido, «Las Noticias», y otro, también en lengua ucraniana, («La Aldea Roja»), y un diario en ruso.

En Ploskirow, dice la información polaca, aparece en ruso el diario «El Guardia del Trabajo». En Kameneta, de los cinco periódicos, dos son rusos y tres ucranianos. De éstos «Las Noticias» y «La Verdad Roja» son diarios, y el otro, cuya aparición no se menciona, («La Voz del Trabajo»), es órgano de la «Agencia Telegráfica Rusoucraniana». De las dos publicaciones en ruso «A las Maniobras», es diario militar, y el otro, «El Hambro», es órgano de la «Agencia Telegráfica Pataca».

Finalmente, en Ucrania un periódico escrito en ruso y en ucraniano, que se compone en un carruaje de ferrocarril y se distribuye en las estaciones del país. Se titula «El Obrero» y el Lugareño, y es órgano del llamado «Tren de propaganda de Pietr-Kowsky».

La Rusia o Ruthenia Blanca posee cinco periódicos: dos en lengua blanca ruthena, uno diario, «La Ruthenia Soviética» y otro («El mes de Mayo Rojo»); dos en ruso: el diario «La Estrella» y el semanario «La Aldea Blanca Ruthena», y por último, el periódico en polaco, denominado «El Martillo», que aparece tres veces a la semana. Los cinco periódicos últimamente citados ven la luz en la ciudad de Minsk, populosa urbe cercana a la frontera oriental de Polonia.

Tal es la Prensa al servicio de los Soviets moscovitas, que seguramente, en su gran parte, ostentará el escudo del Estado socialista: la hoz y el martillo.

Eduardo Navarro Salvador.

# HARINA LACTEADA NESTLE

El mejor alimento para niños, convalecientes y ancianos.

Muestras y folletos, gratis a quien lo solicite de la Sociedad Nestlé, Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

Siempre que escriba al **Diario de Valencia** ponga en el sobre **APARTADO 122** De no hacerlo así, nos causa graves perjuicios.

## Peregrinación Valenciana a Roma

A medida que se acerca la fecha en que se ha de celebrar la grandiosa manifestación de amor a la Eucaristía en Roma, crece la animación, y es ya extraordinario el número de peregrinos inscritos, los que irán a la Ciudad Eterna presididos por nuestro amadísimo señor Arzobispo.

Excitamos a que cuantos tengan el propósito de formar en las filas de la peregrinación valenciana, acudan a inscribirse cuanto antes, pues el número es limitado, y el plazo de inscripción termina el 20 de los corrientes.

Los precios son los siguientes: Serie A: Primera clase, 1.310'70 pesetas; en segunda, 966'90, y en tercera, 720'70 pesetas.

En estos precios están incluidos: el billete en ferrocarril, manutención en ruta, hoteles confortables, carruajes, propinas, etc. Serie B: Primera clase, 709'70 pesetas; en segunda, 556'50, y en tercera, 386'70 pesetas.

Estos precios sólo dan derecho al billete en el tren.

La comisión ha organizado una nueva serie cuyo viaje sólo durará 16 días, con los siguientes precios: Serie C: Primera clase, 1.026 pesetas; segunda clase, 771'40 pesetas; tercera clase, 486 pesetas, comprendiendo todos los gastos de transporte y de manutención.

Se advierte que los que se inscriban en esta serie partirán de Barcelona el 18 de Mayo y regresarán a la misma capital el 2 de Junio, y será de su cuenta el viaje de los puntos de su residencia a Barcelona, y viceversa, para cuyos billetes se han conseguido de las Compañías grandes rebajas.

Puntos de inscripción: En la Secretaría del Palacio Arzobispal, en la Administración del DIARIO DE VALENCIA y en el Centro de Peregrinaciones, Platerías, 2 y 4.

## A los peregrinos

Para comprar maletas, bolsos piel y lona, portamantas y artículos de piel en general,

EL JOCKEY, Correjería, 9 y 11.

## Sucesos

### Muerto por quemaduras

En el incendio de la fábrica de los señores Albiñana, de la Ollería, resultaron varios obreros con quemaduras. Como consecuencia de ellas ha fallecido un muchacho de 14 años, llamado Vicente Guidor Juan.

### Accidentes

Un curtidor llamado Bautista Guerrero Llopis, de 28 años, se ha producido una herida en el antebrazo izquierdo con el cuchillo con que trabajaba, y Ramón Sánchez Soler, afilador, de 43 años, se ha clavado una partícula de acero en la córnea del ojo derecho.

Ambos han sido atendidos en el dispensario del Museo.

### Agresión

Ramón Soria Soler ha agredido a Vicente Pastor Esteban, soltera, zapatera, domiciliada en la calle de Maldonado, número 43, bajo, produciéndole diferentes lesiones, de las que ha sido curada en el Hospital.

El Ramón Soria ha ingresado en la cárcel.

### Robo

La razón social Martínez Hermanos, joyeros, domiciliados en la calle del Mar, números 1 y 2, han recibido una caja de madera, asegurada por valor de 3.000 pesetas, y que debía contener cinco relojes de oro, tres cadenas del mismo metal, un alfiler de corbata con brillantes y 1.350 pesetas en billetes del Banco.

Abierta la caja se ha notado la falta del dinero y del alfiler de corbata, valorado en 400 pesetas.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

## La Semana Santa en Valencia

En los Niños de San Vicente

En la hermosa iglesia del Colegio Imperial de Niños Huérfanos de San Vicente Ferrer se celebrarán con gran solemnidad los oficios propios de Jueves y Viernes Santos.

El jueves comenzarán los oficios a las siete y media de la mañana; el viernes, a las siete, y por la tarde, a las cinco y media, se practicará el ejercicio del Via-Cruces, y a continuación será la procesión del Santo Entierro.

## Centenario de Santa Teresa de Jesús

### Peregrinación a Avila y Alba de Tormes

Ha despertado vivísimo interés y consolador entusiasmo el anuncio de esta simpática peregrinación a la cuna y sepulcro del Serafín del Carmelo, siendo muchísimas las personas que acuden a inscribirse en las listas de peregrinos terciarios.

Por su parte, la comisión no perdona medio alguno para que sea un verdadero éxito esta peregrinación, y tiene decidido empeño en que los peregrinos encuentren en todas las poblaciones que visiten una franca acogida y hospedajes acomodados. A este fin, las subcomisiones de hospedajes que funcionan en Avila, Salamanca y Alba de Tormes, se han comprometido a que nuestros peregrinos estén cuidadosamente atendidos, con tal que el número de ellos no exceda de 700. Por esto la comisión ha determinado que la peregrinación no exceda de 700 peregrinos, y pone en conocimiento de las personas que deseen tomar parte en esta peregrinación, que, una vez se hayan inscrito los 700, se cerrará inmediatamente la inscripción, teniendo por lo tanto más derecho los que se hayan inscrito antes.

El itinerario que seguirá la peregrinación es el siguiente: Salida de Valencia, el 26 de Mayo por la tarde, Día 27, Escorial y llegada a Avila; 28 y 29, Avila; 30, Medina del Campo y llegada a Salamanca; 31, Salamanca; 1 Junio, Alba de Tormes; 2, Cerro de los Angeles, Madrid; 3, Madrid; 4, regreso a Valencia.

Precios.—Serie A: Primera clase, 277 pesetas; segunda clase, 211, y tercera clase, 148. En esta serie están incluidos todos los gastos, menos los carruajes. Serie B: Primera clase, 141 pesetas; segunda clase, 106'85 pesetas, y tercera clase, 66 pesetas. En esta serie sólo se paga el precio de los ferrocarriles, corriendo a cuenta del peregrino todos los demás gastos.

Puntos de inscripción: Convento de Padres Carmelitas de Valencia (calle de Alboraya); Centro de Peregrinaciones, calle Platerías, 2 y 4; librerías católicas de Badal, plaza de la Virgen; Fenollera, calle del Mar; Martí, calle de Zaragoza, y Centro de Propaganda Católica, plaza de la Almoina.

Valencianos: la Flor de Castilla y honra de nuestra raza, Santa Teresa de Jesús, os invita a que visitéis su cuna y su sepulcro, para colmaros de bendiciones.

## WAGONES

Se alquilan o venden, cinco o diez vagones, bordes altos, veinte toneladas, en inmejorables condiciones, sobre vías Pamplona, Reus y Zaragoza.

Dirigirse a D. RAMON ORMAZABAL, teléfono 25-93 SAN SEBASTIAN.

## Los adelantos de la ortopedia



PIERNAS Y BRAZOS artificiales: ritulados, de celuloide y otras materias de diversos sistemas y precios, para toda clase de amputaciones, pudiendo trabajar y andar cómodamente. El inventor de estos aparatos lleva las dos artificiales, y para demostrar este asombroso invento, se convencerá de la verdad con sólo la molestia de visitar esta Clínica Ortopédica.

### Torceduras del cuerpo, pies y manos

Aparatos de diversas materias para las devoluciones de la columna vertebral, pies de polí, escoliosis, cistosis, coxalgias, pies planos, parálisis y toda clase de devoluciones, por el Especialista Ortopédico, CONSULTORIO: Calle del Doctor Romagosa, núms. 14 y 16, entresuelo. (Antes Empedrado de las Barcas).

HORAS DE CONSULTA: De 10 a 1 y de 4 a 6.

### Almorranas Hemorragias

Curación en muy pocos días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación.

Venta: Valentín Palacios, Bajada San Francisco, 32, Valencia

## EDITORIAL

Libros, Revistas ilustradas, Tricromías, trabajos comerciales de fantasía, Facturas, Talonarios, Cheques y toda clase de trabajos de lujo; Diarios, Semanarios, etc. Modificación para oficinas públicas y particulares

Estereotipia, Encuadernación.

Antes de encargar vuestros trabajos, pedid presupuestos a

**D. José Preseucia**  
Gerente de esta Editorial

Trinquete de Caballeros, 14

## VALENCIA VISTA POR LOS EXTRANJEROS

### Viaje de Felipe II III

Prosigamos la narración del holandés Cook: «Nosotros, dexando el arco y la venta que está a mano derecha del camino, venimos al río de Millars, antiguamente llamado «Idubeda», que, según dice Plinio, tiene su nacimiento en la sierra Idubeda y corre con grande furia hacia Levante, donde no lexos de Almagora, villa bien fuerte, se mezcla con el mar Mediterráneo.

Pásase este río con dos puentes de piedra, hechas cerca de Villarreal, y parece allí una isla que este río rodea a mano izquierda, en un otero, se ve un castillo casi todo caído, no lexos de Almagora.

Yegdo delante con la mayor prisa posible, llegamos a las nueve horas en Villarreal, villa muy buena, de 500 vecinos, situada en una llanura muy fértil de todas las cosas, y casi cuadrada, munita de muchos bolbates y buena artillería, como a tres mil pasos de la mar.

Acá llegados con buena ventura a la hora que la condesa de Chinchón, habiendo oído Misa, se apareja para el camino con toda su familia y cargas, almorzamos y dimos de comer a las cabalgaduras, y fuimos luego en seguimiento della por el atajo que va para Nules, donde al llegar la alcanzamos sus coches.

Es Nules una villeta muy alegre para ver, cuadrada, con seis torres en cada cuadra, puertas en iguales distancias la una de la otra y con buen cerco para contra los moros.

Cerca de la villa, a mano izquierda del camino, se ve otro lugar de moros, como creo, cercado en derredor con un alto muro. A mano derecha, en las sierras, frontero de Nules, está Villaveja, con un lindo castillo, como parece lugar de moriscos, no muy léxos de Val de Uxó, muy conocido por los muchos pueblos de moriscos que están en el dicho valle, que aún guardan sus leyes y costumbres de vivir y se consiente a los caballeros que los tengan.

Algunas veces manifiestan el odio con que persiguen a los cristianos, de tal suerte, que dan señales a los moros y sus espías y se juntan con ellos y roban los lugares.

Por este su atrevimiento padeció poco hay (ha) Chinchas (Chilches), villeta que está a mano izquierda del camino, no lexos de Almenara, cuyos ciudadanos padecieron muy grande injuria el año pasado, de los dichos moros, que llevaron muchos dellos cautivos y saquearon sus bienes.

Semejante desastre padeció Cabanes (Cabanes), villeta, hará dos años, y otros algunos lugares de la costa, que no pueden hacerse fuertes por la poca gente que hay en ellos y la fácil expugnación dellos.

Habiendo caminado hasta aquí, poco a poco, cinco leguas, con tiempo lluvioso y camino embarcado, venimos a Almenara, cerca de Monvedre (Sagunto), dicho antiguamente Alcimene, como algunos creen, puesto al pie de unos altos montes, en los cuales está un castillo muy fuerte por su sitio y naturaleza.

Habiendo pasado este lugar y el río Palancia por el vado, dimos fin a esta jornada con entrar en Monvedre a las tres horas, después de comer, con deseo de ver las antigüedades desa nobilísima colonia de los Romanos, de las cuales diéramos más abaxo.

El día siguiente, viernes tres de Enero, al alborar del día, siendo aún oscuro, empezamos acabar las cuatro leguas que nos restaban hasta Valencia, y habiendo pasado la puente do se pasa el río

Guadalaviar, entramos en la ciudad, y cada uno preguntó por la posada donde había de quedar. A nosotros se había dado el lugar de Ruizafa (Ruzafa) para aposento, que está situado a la parte meridional de la ciudad, por haber allí comodidad de caballerizas para no tener falta dellas.

Llegado que fui allí, dexando mi caballo, fui convidado de uno de los compañeros que allí estaban. Después de comer hice toda diligencia en hacer los aposentos; lo cual se hizo con mucha dificultad por esta razón, y como los mismos vecinos tienen sus bestias y rocines, hacfales mal de far lugar a los nuestros, así por falta de lugar como por la inconstancia del tiempo del invierno y el frío, para que sus cabalgaduras quedasen de baxo del tejado.

Ansímismo muchos de los más ricos no tenían aposentos donde acoger nuestra gente, o iban contra su voluntad de los suyos. Muchos también temian recibir caballeros extranjeros en sus casas, cuya lengua no entendían, turbados por las novedades destas cosas.

Que esto es natural a todos, que en acoger soldados, mayormente extraños, son muy negligentes y hacen mucha dificultad, alegando su derecho, mostrando los privilegios concedidos a sus antepasados, con los cuales se piensan de eximir.

Pero todas estas dificultades quitaron con nuestra venida, por que todos los ricos, excepto los que se presumían ser del Santo Oficio, acojeron sendos huéspedes, y los pobres, dos o tres juntos hacia lo mismo, de suerte que porfiando la justicia parecían todas las cosas ya bien ordenadas, según lo que dice la poesía:

«Qué trabajo tan pesado, en haber la gente aposentado.»

Yo, con todo esto, confieso a mi no cuadrar el cargo de hacer los aposentos, así por el agacer la amistad de todos como por la blandura mía que tengo en semejantes negocios, que en esto me crié, que soy muy impaciente de or palabras o sentir injurias de otros, porque quería hacer todas las cosas con amistad y que los huéspedes se aviniesen bien, y para que todo esto fuera así, me parecía grandísimo trabajo, y consumí una semana entera para efectuarlo, viendo muchas veces al Virey y al Vicechanciller, de los cuales alcanzé, otro pueblezuelo, llamado Villatreix, en favor de los compañeros que se quejaran mal aposentados.

Los ciudadanos de Valencia es gente muy inhumana e inhospitalaria para acoger la familia Real, y se defendían con sus derechos y fueros, de suerte que no recibían a nadie sino con muchos ruegos, y muchos dellos no tenían ni a Dios ni al infierno para en este caso, de manera que los mismos aposentadores del Rey, y el mismo D. Diego de Espinosa, aposentador mayor, no podía hacer cosa en este particular.

Maravilléme, en verdad, de la inconstancia de los ciudadanos tan bien gustos de Su Majestad, que eran como los judios, que el Domingo de Ramos cantaban «Benedicto el que viene», y el Viernes Santo: «Crucificado, crucificado». Parecía que todos deseaban con mucha voluntad la venida de Su Majestad y le aguardaban con común gozo de todos, pero en recibirlo y en acoger su gente, todos habían aprendido una misma mala vida.

Continuaremos en días sucesivos las fiestas que en la capital se celebraron en honor de Felipe II.

Jonak.

## Rollos Música

para pianola 88 notas, el reconocimiento del día de la verdadera escuela del op. 10 «24 Capricios para piano» de las manos infantiles, la verdadera obra de la música, de la que tenemos la experiencia. Todas las que tienen piano la están adquiriendo. Tenemos lista el repertorio de obras de Scriabin, Valverde, Liszt, etc., etc., que no tiene otros libros. Consulte nuestro catálogo general. Casa Crumier, Santa Gaitana.

Como MERCADO

Vendido, con cargamento de obteniendo de sobre la anterior cos belgas.

300, de 35  
360, de 30  
504, de 32  
Las bloods:  
240, de 40  
300, de 40  
360, de 36  
504, de 36  
Las clases  
cos más.—M

Telegraf  
no Cervera

Sanas y se  
240 y 300,  
de 14 a 15,  
360, de 13  
130 a 14/6,  
504, de 15  
15 a 16,  
Terceras, de  
Vapor «Nor

Telegrafa  
no Cervera,  
Shaw y Comp

Ofrecidas  
«Menapiam»  
Mayoría:  
240 y 300,  
360, a 13.  
504, a 15/6

Telegrafa  
no Cervera, de  
Frugtaukioner

Debido a q  
no será hasta  
hemos vendido  
lencia de peor  
200 y 240,  
300, de 13  
360, de 11  
504, de 12

Ag

Inform

Lit

El vapor BAR  
TO RICO, SANTI

El vapor BAL  
MONTEVIDEO y  
Estos vapores

IMAGEN

Para adquirirlos,  
— reados y acre  
BAJADA PUERT  
No dejar de

fringimor  
la salud  
gas conv  
mos.

El car  
mío establ  
valor del  
otro. Si  
melancóli  
los rigor  
pronto ve  
por medi  
oportunas  
risa vení  
nuestro c

Mientr  
estaban  
sabíamos  
pacto par  
proporció  
nancial m  
nes, con  
nes. Leic  
lencio la  
lo dedicó  
se y la

Maron  
su subte  
versos.  
componi  
hecho a  
ejercitab

— 274

Comerciales

MERCADOS EXTRANJEROS
Amberes, 10.
Naranjas
Vendido, con fuerte demanda, el cargamento del vapor 'Elsie Mary', obteniendo la fruta pequeña un alza sobre la anterior de dos a tres francos belgas.

Telegrama recibido por E. Jimeno Cervera, de la casa Shaw y Compañía, Hull, 10.
Naranjas
Sanas y segundas: 240 y 300, de 14 a 20; mayoría, de 14 a 15.

Telegrama recibido por E. Jimeno Cervera, de la casa Connolly, Shaw y Compañía, Cardiff, 10.
Naranjas
Ofrecidas 10.000 medias vapor 'Menapian'.
Mayoría: 240 y 300, de 13/6 a 14.

Telegrama recibido por E. Jimeno Cervera, de la casa Kjobenhavn Frugtauktioner, Copenhagen, 10.
Naranjas
Debido a que la próxima venta no será hasta el 20 del corriente, hemos vendido hoy la fruta de Valencia de peor condición.

REVISTA DEL MERCADO

Bristol, 6.
Naranjas

Se ha ofrecido hoy en este mercado el cargamento del 'Arnhim Jarl', comprendiendo alrededor de 9.000 medias cajas de naranjas de Valencia y la Plana.
Desgraciadamente, la condición en que ha entregado este cargamento era muy floja, siendo terceras la mayoría y habiendo abundante proporción de cuartas y no pocas quintas. Esta mala condición le ha restado atractivos a la venta, por lo que muchos de los principales compradores se han abstenido de comprar, resultando con ello que la demanda no ha sido todo lo animada que había derecho a esperar, vista la proximidad de fiestas, y que indudablemente se hubiera experimentado, de haber sido mejor la condición.

Así y todo, se ha registrado un alza de -6 a 1/- para la fruta ordinaria, siendo la mejora más notable en la fruta pequeña, principalmente la de 504. Para la fruta fina no se ha experimentado cambio.

Primera condición: 240, de 14 a 25; mayoría, de 15 a 16.

300, de 14 a 21; mayoría, de 15 a 15/6.

504, de 13/6 a 19/6; mayoría, de 14 a 15.

Segunda condición: 240, de 13 a 25; mayoría, de 14 a 15.

300, de 13 a 21; mayoría, de 13/6 a 14.

504, de 12 a 16; mayoría, de 12/6 a 13.

504, de 13 a 15; mayoría, de 13 a 14.

Tercera condición: 240, de 11 a 18/6; mayoría, de 12 a 12/6.

300, de 11 a 16; mayoría, de 11/6 a 12/6.

504, de 10 a 13; mayoría, de 10/6 a 11.

504, de 11 a 14; mayoría, de 12 a 13.

Cuarta condición: De 9 a 11/6; mayoría, de 9 a 10.

Quinta condición: De 5 a 10.

Primera y segunda condición: 420, de 16/6 a 20; mayoría, de 16 a 18.

714, de 18/6 a 25; mayoría, de 18/6 a 21.

1.004, de 22 a 31; mayoría, de 24 a 25.

Tercera condición: 714, de 19 a 22; mayoría, de 19 a 20.

11 Abril.
Regimen T-1.

La depresión de Bretaña ha remontado hacia el Norte de Francia (Gris Nez, 747'5 milímetros), y las altas presiones (764 milímetros) siguen ocupando el ángulo Sudoeste peninsular.

Persiste, por tanto, la misma disposición atmosférica, sin que se vislumbre posibilidad alguna de cambio de tiempo, y por el contrario, tiende a acentuarse de nuevo el actual sistema de vientos secos de Poniente, pues existe el riesgo de que se engendre una nueva perturbación por Occidente.

Temperaturas extremas regionales: Alicante, 20 y 15 grados; Teruel, 18 y 6.

3 tarde.—Villar.

CAMBIOS EXTRANJEROS

Del Colegio de Corredores de Valencia

Paris, vista, cheque banq. 59'75 %.

Bruselas, id., id. id. 55'40 %.

Francos suizos, id. id. id. 125'80 %.

Liras, id., id. id. 35'20 %.

Londres, id., id. id. 28'58 por libra ester.

Dollars New-York, id. id. id. 6'46 pta.

Marcos Berlin, id. id. id. 2'50 %.

DERRIBO

Deteniendo procederse al de las casas núms. 19, 21 y 23 de la calle del Pintor Sorolla; núm. 7 de la de la Universidad, y 6 y 8 de la de Barcelona, de esta ciudad, se admiten proposiciones por escrito, hasta el día 18 del corriente, en la Secretaría del Banco Comercial Español, Paz, número 14.

Castellón

Cine para niños

Por iniciativa del señor gobernador se está estudiando la manera de destinar algunas sesiones de los cines, durante la semana, con películas escogidas expresamente para los niños, iniciativa que ha sido muy elogiada y merece todos nuestros aplausos.

Incendio
En Almazora se produjo un incendio en el interior del almacén de naranjas, recientemente construido, del nuevo alcalde señor Agustí.

Pudo ser sofocado sin grandes pérdidas.

Novillada
La novillada del domingo resultó una corrida de fiestas de calle con traje de luces.

La estación de Vinaroz
Durante el pasado mes se despacharon en la estación de Vinaroz 2.874 billetes, por un valor de pesetas 13.175'21; se facturaron 764 expediciones de gran velocidad, por 1.003'31 pesetas, y 824 de pequeña, por 13.815'19, removiéndose 3.260 toneladas, o sean 2.400 más que en igual mes del año anterior, expidiéndose un promedio de 100 kilos de pescado diariamente.

Novenarí a San Vicente
Comenzará en la Casa de Beneficencia, el 16 de este mes, predicando el reverendo Padre Fray teo de Valencia, Capuchino.

Premio al heroísmo
En el Grao, y ante autoridades y público numeroso, se impuso la cruz de Beneficencia al cabo de Carabineros don Matías Ferrer, por haber salvado con exposición de su vida la de un muchacho que se ahogaba.

El viento
Ha despertado nuevamente el viento, cubroso y molesto, que levanta nubes de polvo de las sedientas calles.

Cultos del día
Se celebraron en todas las parroquias, resultando solemnísimos

en la arciprestal, a los que asistieron el Ayuntamiento en corporación y distinguido contingente de fieles.

Muy bien
Han sido multados varios taberneros por faltar a la ley del Descanso dominical. ¡Ese es el camino! ¡Muy bien, señor gobernador!

Tauromacías

La novillada del domingo, primer día de Pascoa

Mañana jueves 13 de Abril, de tres y media a seis y media de la tarde, estarán las oficinas de la Plaza de Toros abiertas para retirar los encargos para la novillada del domingo.

Los novillos que se lidiarán el domingo de Pascua son de don Florentino Sotomayor, y los encargados de estoquearlos son Gavira, Gallito de Zafra y Morenito de Zaragoza, este último debutará en Valencia, y dado el éxito que alcanzó en Madrid el día del debut, es de esperar que lo repita en esta Plaza, pues tenemos entendido que un torero de mucha vergüenza elegante.

Gavira, que hace unas temporadas no toreó en Valencia, viene a demostrar su valor, pues como matador tiene un cartel enorme, y Gallito, que siempre pone toda su voluntad y bulle como nadie, hacen esperar una agradable tarde de toros.

Los novillos podemos asegurar que serán de los mejores que presentará la empresa esta temporada. Con estos alicientes es de esperar que la Plaza se llene como de costumbre.

Por iniciativa del Círculo Granero, y con la cooperación de nuestro paisano Manuel Granero, se está organizando una corrida de toros, cuyos productos serán destinados para trasladar a Valencia los restos del infortunado torero Antonio Carpio.

A la comisión encargada de ella se han ofrecido incondicionalmente valiosos e importantes elementos que desean contribuir a dar mayo

realizar a dicho acto, tan piadoso como simpático.

Podemos adelantar a nuestros lectores que dicha corrida se celebrará el día 27 del actual, y en ella tomarán parte los diestros Paco Madrid, Varellito, Chicuelo, Granero, Vaquerito y Rubio, lidiando seis toros de Pedraja, excelente ganadería cordobesa.

El Financiero

El número 1.097 de esta gran revista semanal anuncia un concurso entre artistas, de proyecto de portadas para «El Financiero», concediendo un premio de mil pesetas, que se adjudicará en todo caso. Hasta el día 25 del actual podrán remitirse los proyectos, a las oficinas de «El Financiero».

Son muy interesantes los artículos e informaciones que publica el número que mentamos del estimado colega, ostentando las reputadas firmas de Miló, Vicente Gay, José Bellón, Leonardo J. Rex, J. Castelló y Tárrega, Manuel Mallén, Pedro Ripoll, José María Pallacó, Carlos Derqui, R. Mohna Cánovas, José María Paudillo, Amadeo M. de Mendiluce, J. García Arrate, D. Seró Badía, E. Álvarez Mendiluce, Cornel Serr, Domingo Pando Ortiz.

Publica además «El Financiero» las acostumbradas secciones fijas y nutrida información de Sociedades, cotizaciones de valores, etc.

Oficinas y talleres: Paseo de Rosales, 62, hotel Madrid. Apartado 469.

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA

Trinquete de Caballeros, 14
Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

OBRA NUEVA: «CELAJES» RENGLONES CORTOS POR AURELIO YANGUAS

De venta: En la Administración del DIARIO DE VALENCIA y en las principales librerías.

Agua de Paracuellos de Jiloca

LAXANTES, DEPURATIVAS Y ANTIHERPETICAS
Informes: José Blasco Teruel
Pasaje Monistrol, números 1 y 3

Linea Pinillos

Servicio a las Antillas
El vapor BARCELONA, saldrá el día 21 de Abril, directo para CANARIAS, PUERTO RICO, SANTIAGO DE CUBA HABANA y MATANZAS.

SERVICIO AL BRASIL - PLATA
El vapor BALMES, saldrá a fines de Abril, directo para LAS PALMAS, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Estos vapores admiten carga y pasajeros de todas clases para dichos puntos.
Consagraticos en Valencia: Requena e Hijos, Colón, 58
Teléfonos carga-pasaje, 426-928

IMAGENES y ALTARES

Para adquirirlos, recomendamos los leídos y acreditados talleres de José Tomé BAJADA PUENTE DEL MAR, NUM. 1 VALENCIA
No dejar de consultar este caso.

OMNIBUS

de línea, 16, 20, 24 y 30 plazas. OMNIBUS MIXTOS para 12 viajeros y 2 1/2 tons. mercancías. Omnibus para hoteles. Entrega en el acto. T. MARTÍN PEREZ, Caspe, 112, y Roger de Flor, 95, BARCELONA.
Casa especial para el suministro de bandajes macizos, aceites y grasas, piezas de recambio, herramientas, accesorios, etc. con precios especiales para líneas de omnibus y garajistas.

ALTO. SEÑORES

Urge venta de varias casas en el centro y ensanche, pisos, plantas bajas de todos precios y d'uno una renta de un 8 por 10 a tragos chalets, huertas, masías, huertos, admitiendo casas para la venta con toda reserva.

Se alquila
planta baja, propia para abascan o despacho, calle de la Verónica, 7. Razón en la portera.

Urgentísima venta
Cuatro pisos altos, al lado de la plaza de la Virgen; precios: 1.000, 1.100 y 1.200 pesetas; tengo cinco pisos y dos bajos, en la calle de Sevilla, sin alquiler; precio: 16.000, 17.000 y 21.000 pesetas; tengo en las calles de Soria y San Agustín, corredor cocher a to de fincas, calle Hornos Apóstoles, 6, desecho de 8 a 12 mañana.

Dinero
con tramitación rápida sobre productos de la tierra y mercancías en general. Informar: escuela Católica, E. F., entropio, izquierda, de 9 a 12.

Arboles de confianza

Director y propietario, J. Remente Lucia
Quien garantiza toda la planta, injerto sobre patrón franco en su misma especie, que es lo más esencial.
Manzanos armados: millar, 800 pesetas
Perales armados: millar, 750 pesetas
P. Teruel
Luca de Giloca
Mando pequeño catálogo a quien lo solicite

Casas baratas
Grandes solares en inmejorables condiciones para la edificación de barrios de obreros en la calle de Albaraya, carreras de Encors y San Luis, entrada del camino de Barcelona, calle de José María Orens, etc. P. Laborde-Bols, Uteueta, 4.

Alto a los agricultores
Insecticida fertilizante del químico Boligues. Procedimiento nuevo para los plantales de los meloneros, tomates, pimientos, cebollas, arce y hortícolas o para matar la caca de la alalla y el pulgón de las hortícolas y para curar la banqueta, roya y mildiu del vi edo. cacahuet, cacahuet, guisantes, batatares, patatas, habas, alcachofas y hortícolas. Fabrica de insecticidas, calle Santa Te, 14, baj.

Máquinas para coser
Vendo una Singer, bobina central doméstica y otra industrial, una cilíndrica y otra giratoria y una bobina central alemana, completamente nueva. Por precios módicos y garantizados. Nave 14, baj.

Lotes económicos de despachos completos
desde 100 pta., compuestos de un bueu, un sillón giratorio, un archivador, una mesa para máquina y una silla auxiliar. Podrán ser caros exclusivos de la máquina de escribir. CONTINENTAL, Oros, S. A., Mar 8.

Dos camiones BUBLET
casí nuevos, 5 toneladas. Se venden. Par. informes, dirigirse a M. Dempe, e. Guillem de Castro, 40, 1.º, Valencia.

Interesante a las señoras

Gran taller de ropa blanca, equipos para novia y primera Comunión, envoltorios y canastillos para recién nacidos, confección esmerada, últimos modelos. Precios módicos. LA INGLÉSITA, Pizarro, 26, 2.º, dcha. Valencia

La Maravilla del Campo

Es la única loción que hace salir el cabello a los 14 días de su uso. Todo el que padezca de lunares (o pelados) en la cabeza, si quiere tener otra vez el cabello, que acuda a la Peluquería de Aragón, camino del Grao, número 8, que el autor se compromete a su curación.
Venta: farmacias y droguerías, Valencia.

Compañía Transmediterránea

Servicio rápido y semanal para los puertos del Norte de España
con salidas todos los viernes, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva (quincenal), Vigo, Villagarcía (quincenal), Coruña, Músel-Gijón, Pasajes, Bilbao, Santander.
Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla

Salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje.
Servicio fijo bisemanal para Baleares
salidas a las 14, para Palma y Mahón, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona
con salidas fijas todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.
Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias
salidas los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje.

Línea para Francia, Inglaterra e Italia
servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje.
Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia: Grao, Muelle de Poniente, A.
Teléfonos números 3.028, 3.253 y 3.099

Oliver



20 Años de GARANTIA
Más de un millón de máquinas en uso. La única de palancas con dos puntos de apoyo.

Compañía Comercial Española
Mar, 12, Valencia

Despacho
Se cede en buenas condiciones, punto céntrico. Calle Colón, 32, bajo, de 12 a 1.

Tinta negra
La más negra, 250 pta., litro, sin casco. Librería de Real. Correría, 21.

Se alquila o vende
una casa en Rocafort, según Aparisi y Guílamo, 12, Valencia.

Vendo
aparato a vapor, motor cinco caballos embarrados, poleas, correas, lijadora platos dobles y taladradora p.adora. En lotes y precio ventajoso. Dirigirse a F. Sanchis, Fresquet, 22, bajo.

Se necesita
señora de compañía, de años respetables, buena cristiana, bien educada, independiente, pocas pretensiones, buenos informes, haya o una o buena posición, sueldo plano y libre. Escribir: Santander, Segunda Venera, c/esta Aialaya, 39, pral.

Línea de vapores

Ibarra y Compañía
Servicio corriente
CABO HIGUER
Saldrá el 11 del actual, para Alicante, Cartagena, Agda las Almerías, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Martín, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.

Consagraticos en Valencia: Requena e Hijos, Colón, 58
Entrepuerto y Urao, Muelle de Poniente, 2.º, dcha.

Venta de fincas
Vendo pisos y plantas bajas en las calles de Gandía, S. Juan de los Rios, Nov. a rat, Mola y Sagunto, casas en el distrito de S. Juan de los Rios, Burasot, etc. en Aliver y Navajas y buerios en Gandía, Picassent y Arcadi de Culvert.

Fernando Martí, corredor colgado, Ausias March, 4, entrepuerto, frente a San Bartolomé, de 9 a 1 y de 3 a 4.

Se desea
comprar una fina de b. no, de latón o porlatón. Razón en esta Administración.

Campo deportes
12.000 metros cuadrados, inmediata Gran Via Ger. anís, lugar noble en ventajosa situación. No escrito. González Núñez, Ant. gales, 10.

Caridad
La implore familia necesitada, por tener en su seno al hijo mayor y una hija. Calle Fructosa, bajo, sin número.

Sacerdote francés
de las órdenes de este idioma a señoras y señores, en sus casas o en su casa. Arzobispado Mayor, 14.

Puertas
Por cambio, se venden una propiamente para tienda o almacén. P. Mosen M. o, 1, bajo.

MIS PRISIONES

fringimos alguna que otra vez para saludarnos, pero en cuanto a largas conversaciones, jamás las tuvimos.

El carácter de Maroncelli y el mío estaban en perfecta armonía. El valor del uno sostenía el valor del otro. Si uno de nosotros se sentía melancólico o se encolerizaba por los rigores de nuestra situación, pronto venía a distraerle el otro, ya por medio de la chanza, ya por oportunas razones. Una dulce sonrisa venía casi siempre a templar nuestro dolor.

Mientras tuvimos libros, si bien estaban ya tan leídos que casi los sabíamos de memoria, eran dulce pasto para nuestra alma, porque nos proporcionaban un inagotable manantial de nuevos juicios, exámenes, comparaciones y rectificaciones. Leíamos o meditábamos en silencio la mayor parte del día, y sólo dedicábamos a la conversación el tiempo de la comida, el del paseo y las noches.

Maroncelli había compuesto en su subterráneo muchos y buenos versos. Me los recitaba y seguía componiendo; yo también había hecho algunos, y recitándolos se ejercitaba nuestra memoria en rele-

BIBLIOTECA DIARIO DE VALENCIA

LXXVII

Después de la muerte de Oroboni caí de nuevo enfermo; creía unirme pronto a él, y lo deseaba con ardor. Pero... me hubiera separado sin sentimiento de Maroncelli?

Muchas veces, mientras que sentado él en el jergón leía o componía versos, o acaso fingía como yo distraerse con el estudio, y meditaba acerca de nuestra desgracia, le contemplaba con dolor y me decía: «¡Cuanto más triste te será aún la vida cuando, clavados esos tus ojos en aquel camposanto, digas: «También Silvio yace allí». Al pensarlo me enternecía por él, y suplicaba a Dios le conociese después de mi muerte un compañero capaz de apreciarle tanto como yo, o de que prolongase mis tormentos, dejándome de ese modo la dulce ocupación de aliviar los de mi amigo, dividiéndolos con él.

No citaré el número de enfermedades que me afliccieron. La asistencia que mientras éstas duraban me procuraba Maroncelli, era en un todo fraternal; sabía cuán-

MIS PRISIONES

su boca una palabra de bendición, muriese luego.

Suspiraba y proseguía: «Si esta copa de amargura, santo Dios, no puede alejarse de mí, hágase tu voluntad.

La última mañana de su vida dijo, besando el Crucifijo que Kral le presentó: «Tú, que fuiste divino, también te horrorizó la muerte, y dijiste: Si possibile est, transeat a me calix iste. Perdóname si lo repito, añadiendo las otras palabras, también tuyas: Verumtamen non sicut ego volo, sed sicut tu. (Sin embargo, hágase tu voluntad, no la mía) (1).

(1) Descontando nosotros que los restos de nuestro amigo recibiesen sepultura lo más religiosamente posible, se lo encargamos al buen Kral. Este cerró los ojos a Oroboni después de muerto, le colocó una flor sobre el pecho, y hasta dió una de sus sábanas para ampararlo (cosa que jamás se hizo con ningún presidiario), todo sin el menor interés. Cada uno de nosotros compuso un epitafio para la tumba de Oroboni, con la dulce ilusión de que el último de nosotros que dejase a la Moravia obtuviese permiso para elevar una modesta losa en el paraje donde yacían aquellos miseros huesos. Mi epitafio fué elegido entre los demás; era una mora traducción de algunos versos tiernos de la Biblia. Maroncelli.

BIBLIOTECA DIARIO DE VALENCIA

LXXVI

Después de haber sufrido mucho Oroboni durante el invierno y la primavera, en el verano se sintió peor que nunca; echaba sangre por la boca, y vino a parar en hidrópico.

Dejo pensar al lector cuál sería nuestra aflicción sabiendo que aquel desgraciado se extinguía tan cerca de nosotros y sin que pudiésemos romper la cruel pared que nos separaba e impedía ofrecerse nuestros servicios. Schiller nos tenía al corriente de su estado. El infeliz sufrió tormentos atroces, sin que jamás el dolor sobreviciera su alma. Recibió los au-

# ESPAÑA AL DIA

## EN LOS MINISTERIOS

### PRESIDENCIA

El señor Sánchez Guerra manifestó esta mañana a los periodistas que don Alfonso había firmado una combinación de gobernadores. Asimismo había puesto a la firma de don Alfonso los siguientes decretos de Fomento:

Ascendiendo a ingeniero mayor de Montes a don Eugenio Goayar. A inspector general del cuerpo, a don Antonio Avel.

A Ingenieros jefes de segunda, a don Luis Pérez y don Gabriel Martínez.

Añadió que mañana habrá Consejo de ministros en la Presidencia, y que no había nada de particular en provincias.

### GOBERNACION

#### La combinación de gobernadores

En el Ministerio de la Gobernación se nos ha facilitado la combinación de gobernadores firmada por don Alfonso.

Hela aquí:

Zaragoza, don Ernesto García Velasco.

Castellón, don Máximo Cuevas Jiménez.

Avila, don Luis Grande.

Tarragona, don Angel Zurita.

Lérida, don Félix Salvador Zurita.

Huelva, don Adolfo Reyes.

Valladolid, don Javier Ramírez Orue.

Alicante, don Raimundo Monte Alencázar.

Baleares, don Javier Millán García.

Cuenca, don Lisardo Villarejo.

Cádiz, don José Hernández Luzón.

Huesca, don Francisco Cabrera.

Zamora, don Víctor Bejarano.

Logroño, don Isidro León.

### MARINA

El ministro de Marina ha dictado una real orden disponiendo que los coroneles y tenientes coroneles de los batallones expedicionarios de Infantería de Marina permanezcan un año en el desempeño de sus destinos.

El capitán general de la Armada ha sufrido una operación quirúrgica.

Su estado es satisfactorio.

### GRACIA Y JUSTICIA

Por el Ministerio de Gracia y Justicia se ha publicado una circular prohibiendo que los registradores interinos sean nombrados para cargo alguno del ministerio fiscal en los territorios que afectan a sus registros.

El Nuncio de Su Santidad estuvo en el Ministerio de Gracia y Justicia para cumplimentar al señor Ordóñez.

### FORMA DEL DIA

Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:

**HACIENDA**

Autorizando la adquisición de un edificio en Tánger para la residencia de la representación diplomática de España.

Idem ídem en Bruselas para la embajada de España.

Idem ídem en Viena para la legación.

Idem el solar número 3 de la calle del Noviciado, de Madrid, para ampliación de la Universidad.

Idem la adquisición de un taller, con destino a la Fábrica de la Moneda.

Disponiendo la que la remuneración concedida a los vocales de la Comisión de Seguros tenga carácter de gratificación.

Modificando el artículo tercero del decreto de 1912 acerca de la

aplicación de los derechos arancelarios a las mercancías denominadas de venta.

### El día en Palacio

**Despacho y audiencias**

Don Alfonso despachó esta mañana con el presidente y los ministros de Hacienda y Gobernación.

Después recibió en audiencia a los duques de Sevilla y Almodóvar del Valle.

### El infante don Fernando

El infante don Fernando ha invitado a una fiesta en su palacio a los jefes y oficiales de la Escolta Real, para corresponder al homenaje que le dedicaron con motivo de su ascenso a general y despedida del cuerpo.

A la fiesta ha asistido don Alfonso.

**El señor Alba en Palacio**

El señor Alba estuvo esta mañana en Palacio, permaneciendo cerca de una hora.

Al salir manifestó a los periodistas que la visita a don Alfonso había tenido por objeto mostrarle su gratitud por las atenciones que tuvo para una hija suya que se hallaba en el Sanatorio del doctor Moore, de Burdeos.

Los periodistas preguntaron al señor Alba qué había de política.

El señor Alba contestó: —Yo qué he de decirles! No hay nada nuevo. Seguimos trabajando y propagando.

Otro periodista: —¿Qué le ha parecido a usted la nota del señor conde de Romanones?

El señor Alba: —Está bien; muy discreta.

Y sin esperar más preguntas, subió al carruaje y se alejó rápidamente de Palacio.

### Homenaje a los artistas Guerrero y Mendoza en el teatro Real

Desde el palacio del infante don Fernando se ha trasladado don Alfonso a Palacio, saliendo poco después con doña Victoria, para asistir a la fiesta del teatro Real, homenaje a los artistas Guerrero-Mendoza.

Han trabajado en esta función las compañías de todos los teatros que actúan en Madrid.

Esta tarde ha habido capilla en Palacio, con el sermón del Buen Ladrón.

Mañana se celebrará oficio de Timieblas, cantándose las «Lamentaciones» y el «Miserere», de Es-lava.

### Títulos pontificios

Han sido concedidos los siguientes títulos pontificios:

Marqués de San Jorge de Alcoy, a don Miguel Payá.

Marquesa de Gadea Orozco, en favor de doña María Gadea Ibáñez.

Estos títulos son los primeros que ha otorgado el nuevo Papa.

### El nuevo coronel de la Escolta Real

En el cuartel donde se alojan las fuerzas de la Escolta Real se ha verificado la presentación del nuevo coronel de dichas fuerzas, don Enrique Chacón.

Hizo la presentación el comandante general de Alabarderos, señor Miláns del Bosch.

Después de la presentación, las fuerzas, mandadas por el teniente coronel señor Gómez Acebo, desfilaron ante los señores Miláns del Bosch y Chacón.

### Lotería Nacional

LISTA GENERAL recibida por telegrama y salvo error de transmisión, de los números premiados en el sorteo celebrado en Madrid el día 11 de Abril de 1922.

**Premios mayores**

Con 1.000.000 pesetas

**18030 Gijón-Madrid-Bilbao.**

Con 65.000 pesetas

**13941 Valencia-Sevilla-Madrid.**

Con 25.000 pesetas

**26145 Bilbao-Barcelona.**

Con 2.000 pesetas

**850 2881 3382 4995 7431 16064 16547 (Valencia) 19496 (Valencia) 23116 31381.**

### Con 400 pesetas DECENA

005	013	041	051	065	124	131	170
105	207	315	317	327	371	394	466
460	500	522	537	550	556	579	580
666	675	695	723	728	763	797	827
930	932						

### CENTENA

114	117	146	205	220	228	242	288
397	300	307	391	412	418	425	441
446	460	467	473	551	555	588	623
644	648	609	720	728	748	755	786
796	803	834	851	853	891	896	899
919	940	954	966	975			

### DOS MIL

010	011	040	057	076	128	132	153
162	180	206	252	283	290	294	307
311	322	353	445	478	517	580	604
605	606	645	679	720	723	764	829
862	936	958					

### TRES MIL

061	066	124	151	168	171	173	108
204	325	333	397	408	410	424	485
487	537	579	581	606	609	622	643
647	680	603	769	794	795	832	844
851	876	881	901	921	928	933	935
980							

### SEIS MIL

008	037	046	168	211	265	327	408
471	474	480	586	593	609	616	618
728	740	754	768	784	794	845	847
871	872	877	882	889	893	920	921
959	966	968	996				

### NOVENA

068	092	113	125	157	164	186	108
275	925	301	308	324	379	433	497
504	534	547	552	570	612	627	653
658	746	767	807	811	866	877	885
886	888	930	935	959			

### DIECINUEVENA

044	102	121	123	135	153	160	166
178	186	190	217	224	238	243	246
311	320	373	370	381	385	386	379
438	473	470	513	525	545	572	580
660	666	681	692	704	715	719	724
759	887	891	906	923			

009	011	038	046	059	088	107	165
223	272	282	284	301	384	388	428
420	434	444	460	501	520	530	562
571	584	585	595	639	652	664	673
607	698	702	714	727	759	765	804
836	859	867	884	903	953	996	998

006	104	106	144	158	204	209	275
276	291	295	338	350	387	410	430
443	444	452	454	488	500	519	552
561	579	590	604	603	618	655	666
702	703	707	735	754	780	802	821
872	910	910	997				

054	129	134	210	264	347	356	372
375	429	431	475	504	502	607	647
737	739	740	774	898	955	966	

006	007	021	022	034	040	064	118
127	131	136	147	140	164	165	171
196	244	284	342	360	378	415	440
527	554	662	665	680	703	720	731
752	774	768	821	844	920	935	945
947	953	962					

034	104	115	130	155	164	166	180
185	307	362	397	407	415	420	458
465	493	531	563	586	620	647	732
745	818	826	829	833	836	863	866
936	940	951	978	984			

020	048	108	155	166	183	236	256
284	328	341	354	367	388	407	412
453	474	498	525	530	584	585	638
658	661	739	782	843	846	857	877
894	906	925	927	935	951	982	

047	073	085	120	122	138	142	182
190	225	234	243	356	371	389	452
461	498	534	587	628	661	681	715
904	915	922	935	954	961	966	995

017	057	077	087	096	097	123	129
173	179	182	202	288	292	293	297
320	354	358	372	418	423	454	479
491	538	552	500	567	665	669	710
728	785	820	846	850	893	939	954
983							

005	013	041	051	065	124	131	170
105	207	315	317	327	371	394	466
460	500	522	537	550	556	579	580
666	675	695	723	728	763	797	827
930	932						

cuantificadas al extremo de que las disponibilidades se van agotando.

Por esta parte, el mercado muy retraído para toda clase de valores.

El cupón del Interior, pagando a 68'00, y el de la parte a 68'30; el Exterior, de 84'30 cupón, llega a 84'00 y 80; 4 de 100 amortizable también repone a 84'75 y 85'10 por 100, y los amortizables 5 por 100 viejos, de 91' adelantada a 94'52, 40 y 50, y nuevo, de 93'50 sube a 94'75, 40 y 25.

Las Obligaciones del Tesoro, que firmes y aún adelantadas, después de cortado el cupón, unos 60 timos.

En el correo ferroviario sigue produciendo la alegría esperada, cuanto se ha hecho respecto a ello, pues se esperaba por algunos que la autorización de aumento de nuevo 15 por 100 sería cosa que aguaría los cambios, sin pensar en esto lo venía ya descontando el mercado, que sabe las cosas con anticipación que algunos conviene; por la tendencia es de flojedad, se influya otra cosa que la situación de los especuladores y las temerarias del mercado.

Alicantes: de 304 descendiendo a 302, y Nortes, de 306 se hace 303'50, con pequeña diferencia, fin de mes.

Las Azucareras se animaron a esperar de que se confirmaría, una ha sucedido, el aumento de los derechos de importación del azúcar que se ha elevado a 85 pesetas por 100 kilos. Las preferentes azúcares a 62, y las ordinarias a 30'50, a fin de mes, hasta a 64, y luego a 62 las primeras y 32 las segundas.

En el grupo bancario hay alguna flojedad en el de España, que había llegado a cotizarse a 544 por terminar a 568 y 39; en alza Bonos, a 324 y 23, y en los restantes estancamientos, debido tanto en algunos a las campañas que hacen, aunque sin dar nombres, o sea que perjudica a todos. Río de la Plata, de 222 cierra a 210.

Felguerras, abandonadas, y en resto nada de particular.

Muy bien dispuestas las Obligaciones, operándose bastante en el grupo extranjero, y todas, casi en su generalidad, en alza.

Del exterior internacional no ha nada en absoluto; poquitas necesidades; cambios intermedios según conviene, y mejoría en todas las divisas, sin que en los mercados se vea cosa que nos de la norma de lo que puede ocurrir en la libre Conferencia de Génova, de todos sus enigmas a pesarse los programas.

R. Molina Cánovas,  
Redactor de "El Financiero"  
Madrid 8 de Abril de 1922.

**Señores arquitectos, contratistas y maestros de obras:**

Probad las cales hidráulicas, marca

## LA PASTORA

y os convenceréis de que son las mejores y más baratas en sus respectivas clases

**CORRIENTE :: EXTRA :: SUPERFINA**

**FABRICA EN RIBARROJA**

**DESPECHO EN VALENCIA**

**SALVADOR PEYDRO AZNAR, Gobernador Viejo, núm. 7**

**TELEFONO 977**

**Crónica financiera**

Accentuaron los fondos públicos durante esta semana, el descenso.

Después de cortar el cupón, las deudas que lo hicieron, la reguladora mejoró para volver a decaer con mucho papel, que no encontraba contrapartida, una gran pasadez y una falta de negocio, que cada día, conforme vaya apretando el calor y la gente emigre, se ha de dejar sentir más.

Las circunstancias que influyen en la baja, son las mismas de siempre, salvo el que la situación del Tesoro, de seguir la aventura marroquí, se hará difícil dentro de poco, pues los gastos siguen siendo

**Necrología**

**Doña Josefa María Juan Arizo**

Fortalecida con los Santos Sacramentos entregó su alma al Creador la virtuosa señora doña Josefa María Juan Arizo, dama de elevados sentimientos y de recta conciencia, que durante su vida hizo acreedora al premio que Dios tiene reservado al justo.

Esta piadosa consideración se virá de consuelo a los atribulados esposos, padre y demás familiares, quienes enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame.

Descanse en paz el alma de doña Josefa María Juan Arizo.

**DR. BERDUN, oculista**

de varias compañías ferroviarias, de la Tranvías, Traslucida, etc.

Curación rápida y perfecta de las opacidades (tracom).

Calle de Alifan Calderón, 3.  
(frente al Pal. lo en construcción de Font)

### MIS PRISIONES

xilos espirituales del Capellán, que por fortuna hablaba el francés.

Expiró el mismo día de su santo, el 13 de Junio de 1823. Pocos momentos antes habló de su padre octogenario, se enterneció y lloró, exclamando después:

—Mas ¿por qué llorar en el día más feliz de mi vida, pues es la víspera del en que me he de unir a la eterna paz?

Sus últimas palabras fueron las siguientes:

—Perdono de todo corazón a mis enemigos.

Murió en los brazos del doctor Fortini, amigo suyo desde la infancia, religioso y caritativo.

Pobre Oroboni! Un mortífero hielo corrió por nuestras venas al saber que habías dejado de existir. Cuando oímos la voz y los pasos de los que venían a recoger tu cadáver, y cuando vimos desde la ventana el carro que te conducía al cementerio, ¡cómo se enterneció nuestro corazón! Tiraban del carro dos presidiarios, y cuatro guardas constituían todo el aparato fúnebre. Seguimos con nuestra vista aquel triste cortejo hasta el cementerio. Entró y paróse en un ángulo; allí esperaba el sepulcro.

### BIBLIOTECA DIARIO DE VALENCIA

Pocos momentos después estaban ya de vuelta el carro, los presidiarios y los guardas. Uno de éstos era Kubitzky, el cual me dijo (pensamiento noble y digno de admirarse en un hombre de su clase):

—He señalado el sitio de su sepultura, por si acaso algún pariente o amigo obtuviese con el tiempo permiso para sacar sus huesos y llevarlos a su país, se sepa dónde reposan.

Cuántas veces me había dicho Oroboni, mirando al cementerio desde su reja:

—Fuerza es me acostumbre a la idea de tenerme que romper en aquel sitio; aunque te confieso que al pensarlo me horrorizo, me parece que ni aun enterrado debe uno hallarse tan bien en este país como en nuestra cara península.

Después exclamaba sonriendo:

—¡Qué puerilidad! Cuando hay que dejar un vestido porque está ya gastado, ¿qué importa el sitio donde se arroje?

Otras veces me decía:

—Todos los días me preparo a morir; pero te aseguro que mi resignación sería más completa si me viese tan solo por un momento bajo el techo paternal, besase las rodillas de mi padre y, recogiendo de

### MIS PRISIONES

do me era perjudicial hablar, y entonces callaba; conocía igualmente las ocasiones en que un poco de conversación me pudiera aliviar, y siempre hallaba asunto adecuado a las disposiciones de mi alma, ya corroborándolas, ya poniendo sus miras en mudarlás poco a poco. Jamás conocí alma más noble que la suya, y si he visto algunas que pudieran igualarla, ha sido en muy pequeño número. El amor a la justicia, mucha tolerancia, gran confianza en la virtud del hombre y en los auxilios de la Providencia, gran conocimiento de lo bello en las artes, imaginación rica y poética; reuníanse, en fin, en él las mejores dotes del corazón y del entendimiento para hacermele aún más apreciable.

Oroboni no se apartaba de mi memoria, y lloraba de continuo su pérdida; pero me consolaba la idea de que aquel finado amigo, libre ya de todo mal y feliz en el seno de la divinidad, habría llevado al sepulcro el placer de dejarme al lado de otro amigo no menos afectuoso que él.

Una voz interna parecía anunciarme que Oroboni no se hallaba en la mansión de las expiaciones;

### BIBLIOTECA DIARIO DE VALENCIA

na. También mis compañeros de infortunio estuvieron privados de toda relación con sus familias.

Mil veces pedimos la gracia de tener, al menos, papel y tintero, para estudiar, y la de emplear nuestro dinero en libros; pero jamás nos fue concedida.

Sin embargo, el gobernador continuaba permitiéndonos la lectura de los nuestros.

El fué también quien hizo introducir en nuestro régimen una mejora que, desgraciadamente, duró muy poco. Había permitido que en vez de salir nuestra comida de la cocina de la cárcel, saliese de la del superintendente. Había adelantado algún dinero para ello. Estas disposiciones no fueron aprobadas, pero mientras duró el beneficio experimenté notable alivio. Maronelli recobró también algunas fuerzas. Respecto al infeliz Oroboni, ya era tarde.

Tuvo éste por compañero, primero al abogado Solera, y después al Presbítero Fortini.

Cuando nos recibimos juntos se renovó la prohibición de hablar por la ventana bajo pena de separación, que no obstante esta prohibición, si he de decir la verdad, la

Espectáculos

Siguendo la piadosa costumbre establecida en años anteriores...

Gacetillas

Los imponentes edificios de la Semana Santa se celebrarán en nuestra capital con la solemnidad acostumbrada.

Pasta fina para sopa.—La Casa del Azúcar. Precios de fábrica: 1'10 ptas. kilo.

Primer preparado español premiado con medalla de oro: Extracto de Malta del doctor Greus.

Venda usted su coche y compre un FORD a F. Roig, Bailén, A, y Pelayo, 7. Condiciones excepcionales.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el ERUPTIVOL. López Moreno.

Huevos al por mayor y menor. Eixarchs, 13.

Accediendo a la petición que la Federación Valenciana de Sindicatos Agrícolas hizo en 6 de Enero al ministro de Estado...

Este folleto, por los datos y estudios que contiene, resulta un documento interesantísimo...

Catarros crónicos y tos rebelde. Cinamol Selma. El mejor remedio...

En la Casa Cuesta, Mercado, 71, se podrán adquirir las gramolas, gramófonos y discos...

PIANOS GOMEZ. EXCELENTE SURTIDO EN PIANOS C. MAESTRO CHAPI. 9

La Comisión provincial de la Cruz Roja en Valencia celebró junta general extraordinaria el día 30 de Marzo último...

Presidente, excelentísimo señor don Fernando Ibáñez Payés; vice segundo, ilustrísimo señor don José María Bernal Peris...

Trinquete de Pelayo. Hoy, a las cuatro y media, gran partido de pelota, a escalera cuerda.

EL PADRE TRAGGIA. MEMORIAS AUTOGRAFAS INEDITAS DE ESTE FAMOSO PADRE CARMELITA DESCALZO ARAGONES...

Un día penetró moisés Juan en una casa, resuelto a comenzar...

¿Por qué el Braguero Sanny ha logrado dominar la hernia?

BRAGUERO SANNY. ha triunfado en toda la línea. Consultorio y aplicación gratis del Sanny: Cruz Blanca, plaza de Mariano Beullure, 7.

PAGINAS DE LA VIDA

Lo dijo Rita

Como aquel joven y gallardo Cura tenía alma de apóstol, su celo llegaba hasta la audacia.

Vida fácil, babillos llenos, almas indiferentes. Así era el apóstol espiritual de moisés Juan.

Y él quería convertirlo en un hogar muy grande, y a la vez muy íntimo, de corazones generosos, cristianos, fuertes.

Y llegó la Cuaresma, la primera Cuaresma en que él estaba allí...

¡Oh, qué desolación!... ¡Imposible remover la indiferencia de aquella gente ingrata!

Claro está que, a falta del varón apóstolico soñado, podría hacerlo él. Mas, ¿invadiría el pueblo la iglesia parroquial?

Le germinó la idea una mañana al encontrarse con el curato en medio de la plaza Mayor.

Llevaba éste una brazada de peñolitos, y en ellos vio la mirada del Párroco, de repente inspirado...

El mal diario se desahizaba por todos los hogares y se adueñaba de corazones y de ideas.

¿Sus, y a él! ¡Iba a ser una ruda batalla, una lucha de las que sólo pensar en ellas hace decir a muchos: «Para qué exponerme a ser herido y derrotado?»

El mal diario se desahizaba por todos los hogares y se adueñaba de corazones y de ideas.

El mal diario se desahizaba por todos los hogares y se adueñaba de corazones y de ideas.

El mal diario se desahizaba por todos los hogares y se adueñaba de corazones y de ideas.

El mal diario se desahizaba por todos los hogares y se adueñaba de corazones y de ideas.

El mal diario se desahizaba por todos los hogares y se adueñaba de corazones y de ideas.

El mal diario se desahizaba por todos los hogares y se adueñaba de corazones y de ideas.

El mal diario se desahizaba por todos los hogares y se adueñaba de corazones y de ideas.

El mal diario se desahizaba por todos los hogares y se adueñaba de corazones y de ideas.

El mal diario se desahizaba por todos los hogares y se adueñaba de corazones y de ideas.

El mal diario se desahizaba por todos los hogares y se adueñaba de corazones y de ideas.

El mal diario se desahizaba por todos los hogares y se adueñaba de corazones y de ideas.

El mal diario se desahizaba por todos los hogares y se adueñaba de corazones y de ideas.

El mal diario se desahizaba por todos los hogares y se adueñaba de corazones y de ideas.

nas cosas que se dicen? ¿Usted no lee nunca un diario?

—¿Claro que leo! ¡Tengo el día mi marido!

—¿Cuál es?

—¡La Voz Popular!

—¡Cielo santo! ¡Un periódico malo, anticatólico, medio anarquista, que insulta a las mujeres cristianas y persigue a los Sacerdotes?

—¿Usted lee eso?

—No tengo otros papeles... ¡murmuró la señora Genoveva, avergonzada.

—Pues eso es lo que le estoy diciendo a usted, criatura de Dios, que tenga usted un periódico suyo, un buen periódico, digno, cristiano, informado, ameno, que pueda leerlo sin avergonzarse, que pueda ponerlo en todas las manos, que no envenene el alma de sus hijos y de sus criados... ¿Eh? ¿Qué le parece a usted?

—Que acaso tenga usted mucha razón, don Juan...

—Fue un éxito la propaganda feminista del buen Párroco.

A los pocos días, los maridos estaban asombrados de que sus mitades quisieran tener cada una un diario.

Ellas les contestaban: —¿Tú tienes el tuyo?

Y ante argumento tan simplista y breve enmudecían ellos, se allanaban al deseo mujeril y hacían la nueva suscripción.

—¿Qué ventolera de leer es ésta? —se preguntaba, caviloso, más de un hombre; —pero en fin, con tal que esté contenta y lleve bien la casa...

Hasta que una noche rogaba la mujer a su marido: —¿Si quisieras dejarme tu diario y tu leer el mío...

Y él cedía, y sin darse cuenta de ello tomaba su ración de verdad, se propinaba un sutil contravencimiento, algo que le hacía sospechar de la careada hombrada y fiera independencia de «La Voz Popular»...

La mujer, entre tanto, como quien no hace nada, atizaba el fogón con el diario malo. Y sí él, exasperado, le gritaba: —¡Mujer! ¡Esa bien eso?

Ella, humilde, confesaba su desdicho: —¡Ay, perdona!... Lo hice sin pensar...

Mas, fatalmente, llegaría el momento victorioso del todo para la buena causa, en que el marido se desahizaba íntimamente de aquel auto de fe.

Era vieja sentencia de la Rita: «La voluntad de Dios se inclina...»

Y moisés Juan daba gracias al cielo, porque su misero ser quedó para siempre en el pueblo.

J. Le Brun.

Un gran catálogo de librería española

Catálogo general de librería española. I. «Literatura». (Franco de porte, certificado, pesetas 1'50.) LEER, Apartado 12.070, Madrid.

La casa Leer, de Madrid, ha emprendido la publicación de un Catálogo general de librería española, del que éste, «Literatura», es el primer volumen que se publica.

En sus 200 grandes páginas se han reunido más de seis mil títulos, que comprenden la casi totalidad de la producción literaria corriente en nuestro mercado librero.

Para ello se han tenido en cuenta los catálogos conocidos de todos los editores y las noticias que espontáneamente han tenido a bien facilitar los autores de obras que no figuran en ningún catálogo.

Para tener al corriente, de un modo continuo, al lector, de la marcha de la producción librera española, se publicarán boletines y suplementos gratuitos.

Este gran Catálogo de publicaciones literarias interesa a toda persona amante de los libros, pues constituye una verdadera guía, en la que todo lector hallará algo de su agrado, y que probablemente le sería difícil buscar entre la multitud de catálogos parciales anticuados existentes.

La presentación material del Catálogo que Leer ofrece al público, a precio insignificante, es clara y agradable. La cubierta va ornada de un original y artístico dibujo.

HERNIADOS

¿Por qué el Braguero Sanny ha logrado dominar la hernia?

Por su justeza invariable, por su flexibilidad, por su insignificante peso, en una palabra, por su perfección; cualidades no desmentidas en ningún caso, y a pesar de la enorme cantidad de aparatos herniarios de distintas clases que circulan y de la competencia bloqueadora que ha sufrido, los herniados lo prefieren, ya que los que lo han adoptado se dedican a toda clase de trabajos y sin experimentar la más ligera molestia.

El hecho de tener el Braguero Sanny tantos imitadores, prueba su bondad, y por todo ello el

BRAGUERO SANNY

ha triunfado en toda la línea. Consultorio y aplicación gratis del Sanny: Cruz Blanca, plaza de Mariano Beullure, 7.

Diario religioso

SANTORAL

De hoy.—Miércoles Santo. Santos Constantino, Obispo; Julio I, Papa; Sabas y Víctor, mártires.

Ayuno sin abstinencia de carnes. Indulgencia por la Bula de Cruzada.

El oficio y la Misa son de la feria cuarta de la Semana mayor, con rito simple y color morado.

No se pueden celebrar Misas de «Requiem», excepto las de «corpore insepulto».

De mañana.—Jueves Santo. La Institución de la Eucaristía. Santos Hermenegildo, rey y mártir; Maximino y Quintiliano, mártires; Carpo y Urso, Obispos.

Indulgencia por la Bula de Cruzada.

El oficio y la Misa son de la feria quinta «in Coena Domini», con rito doble de primera clase y color morado en el oficio y blanco en la única Misa solemne que en cada iglesia se celebra.

No se pueden celebrar Misas de «Requiem», incluso las de «corpore insepulto», y sólo se permiten oficios de sepultura sin solemnidad alguna.

GULTOS

Cuarenta Horas.—Vacán por la fúnebre memoria de la Muerte de nuestro adorable Redentor.

Nocturno.—Furno de Santo Tomás de Aquino, a intención de don Juan Ferrandis.

Oración de María.—Nuestra Señora del Pilar, en los Santos Juanes.

Oficios del Miércoles Santo.—En la Metropolitana y parroquias, a las nueve y media, Misa conventual con canto del «Passio» según San Lucas, y a continuación, vísperas con adoración de la «Vera Cruz».

Oficios del Jueves Santo.—En la Metropolitana y parroquias, a las tres y media de la tarde, solemnes maitines y laudes.

En el Real Colegio de Corpus Christi, a las tres y media de la tarde, maitines y laudes, en los que se interpretarán las «Lamentaciones», con música de Ravanello, Victoria y Wit; «Responsorias», de Victoria; «Benedictus», de Ginés Pérez; «Christus», de Comes, y (a las cinco) «Miserere», del P. Otaño.

En Carmelitas, a las cinco de la tarde, maitines y laudes.

Mañana, en la Catedral, a las ocho, solemne Misa de consagración, en la que oficiará el reverendísimo señor Arzobispo, y a las tres de la tarde, la ceremonia del Mandato, en la que también oficiará el reverendísimo Prelado, y mediará el señor don Enrique Sanchis.

En las parroquias, a las diez, Misa solemne y procesión para trasladar a Su Divina Majestad al Monumento. A las ocho de la noche, según de Pasión, por los cuaremeros.

En el Colegio del Patriarca, a las nueve, Misa con música de Victoria, y el «Gloria», de Kagerer, y motetes a la Comunión, de Mittler y Haller, y en la procesión, el «Tantum ergo», de Victoria. A las dos y media de la tarde será la ceremonia del Mandato.

En la iglesia de la Compañía, a las ocho, Misa solemne, que dirá el reverendo Padre Preposito, y después, procesión al Monumento.

En Carmelitas, a las nueve, Misa solemne con Comunión general, y procesión. A las tres de la tarde, Mandato, con sermón por un Padre de la Comunidad.

En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las ocho y media, Misa cantada y procesión al Monumento.

En la Real Capilla del Milagro, a las siete y media, los oficios.

En la capilla de las Damas Catequistas, a las ocho, los oficios.

El Capitulo de Caballeros de los Ordenes militares de Santiago, Calatrava, Alcántara y Montesa, celebrará los oficios en la iglesia del Temple, a las diez de la mañana. La entrada es pública.

En la Capilla del Colegio de Niños de San Vicente Ferrer, a las siete y media, Misa cantada y procesión, y a las siete de la tarde, Miserere cantado.

En las Avenarianas (Benimámet), a las ocho, solemnes oficios con Comunión, y a las doce practicará la reverenda Madre Superiora la ceremonia del Mandato en el salón de San José.

En las Salesas, a las cinco y tres cuartos de la tarde, sermón de Pasión, por el doctor don Vicente Aracil.

En la parroquia de Nuestra Señora de los Angeles (Cabañal), a las ocho de la noche, Rosario y sermón de Pasión, por el doctor don Vicente Aracil.

Jueves eucarísticos.—Hora san-

ta. En la parroquia de San Juan Bautista y San Vicente, la Archicofradía de los Jueves eucarísticos tendrá las Comuniones a las seis y media y a las ocho, y solemne Hora santa a las cinco de la tarde, con sermón por el doctor don Bernardo Asensi, Misionero eucarístico.

En la real y parroquia iglesia de los Santos Juanes, la Archicofradía de los Jueves eucarísticos tendrá, a las siete y media, la Comunión general, y por la tarde, a las seis y media, solemne Hora santa, con meditación oral por el director, doctor don Vicente R. Sella, catedrático del Seminario.

En la parroquia del Pilar y San Lorenzo, a las siete, Comunión general para los asociados a la Archicofradía; a las nueve y media, Misa solemne, con música de Ravanello; «Christus», de Ubeda; «Ofertorio», de Guier, y «Motete», de Pastor, y a las cinco de la tarde, Hora santa, con sermón por el reverendo Padre Rafael de Novelé, Capuchino.

En la Compañía, a las ocho de la noche, Hora santa, dirigida por el Padre Isidoro Lonca, S. J.

En la capilla de las Damas Catequistas, a las seis de la tarde, Hora santa, a cargo del Padre Fayos, S. J.

Calvario público.—Hoy, a las tres de la tarde, solemne Via Crucis, en sufragio de los señores don Luis, don Manuel y doña Vicenta Badal, y a las cuatro, otro, en sufragio de los señores Martínez y Belver; a las cinco, sermón.

Intereses vitícolas

Parece que se agitan y mueven los agrarios, intentando otra vez que el Gobierno modifique el ya famoso Arancel nuevo. No llevaba intención de intervenir en este asunto; pero aunque grande sea mi insignificancia, el cargo de Consejero de una Delegación comarcal de Sindicatos agrícolas, en que los intereses vitícolas son los que imperan en la mayoría de aquéllos, me arrastra con fuerza irresistible a escribir unas cuartillas.

Pocas esperanzas concibo de que se obtenga lo que los viticultores piden en estos momentos críticos, no por culpa de los Gobiernos, que siempre se inclinan de la parte que más les impone, sino de los propios viticultores, que demuestran cuán pequeño es su espíritu de clase, cuán débil el concepto que de su poder tienen, cuán liviana su cohesión, cuán incongruente su proceder.

No recuerdo ya el número de los artículos escritos sobre esta materia en varios periódicos que galantemente cedieron sus columnas por mor a la agricultura; ¿qué se ha conseguido? Algo han hecho los naranjeros, arroceros y los interesados en alguna otra rama de la producción agrícola; pero los viticultores, nada absolutamente.

El 15 de Agosto del pasado año se constituyó en la Federación Valenciana de Sindicatos Agrícolas la sección Vitícola; se adhirió alrededor de 120 Sindicatos federados; fué nombrada una Junta organizadora, la que redactó el reglamento oportuno; después se ha convocado a varias reuniones, con muy poco éxito; se repartieron varias veces circulares de interés, y la mayoría apenas si merecieron ser contestadas por los Sindicatos interesados; aquí sí que pudiéramos exclamar, parodiando las célebres expresiones de Cicerón en su famoso discurso: «¿Entre qué gentes estamos? ¿En qué país vivimos?»

En Mayo del pasado año hubo una asamblea nacional de viticultores en Madrid; se repartieron profusamente proclamas e invitaciones a todos los pueblos vitícolas de esta región; a la celebración de la misma precedieron varios mítines en distintos puntos donde ridiculizaron los mayores intereses de la vitivinicultura; ¿sabéis quiénes asistieron en representación de los centenares de pueblos que tanto les interesaba la solución de los problemas vitícolas? Don Roque Martínez, de Jumilla; don Faustino Corde y unos amigos suyos, de la comarca de Utiel, y don Ladislao Soriano, don Augusto Bataller y dos viticultores más, con el que estas líneas escribe, de Puebla del Duc; los señores Soriano y Bataller llevaban la representación de la Federación Valenciana de Sindicatos Agrícolas; ¿a dónde vamos con tanta apatía, aun a trueque de interesarnos tanto los problemas que se debaten? No hay derecho a quejarse cuando se nos trata despiadadamente por los Gobiernos;

cada cual tiene lo que se merece; en Cataluña, en el Norte, en Madrid y otros centros de población obrera, un simple anuncio, una modestísima gacetiilla llamando a una reunión, hace que los salones de las casas sociales sean insuficientes para contener tan grande muchedumbre; por eso se imponen. Y... vale más dejar este asunto, por vidrioso y resbaladizo.

Estos días ha recibido el Sindicato Agrícola de este pueblo un telegrama de Madrid, instándonos a movernos, a telegrafiar, a reunirnos, a poner en comoción a los viticultores; se hará lo que se ordena; responderán también de igual modo los otros pueblos de España interesados en el gravísimo problema vitícola? ¡Ojalá sea así! Pero la duda domina nuestra conciencia y casi abrigamos la seguridad de que no nos equivocamos. No creo, como muchos, que España sea irredenta; pero que costará mucho hacerla salir del maltrato por que la aqueja y pende actualmente, es indudable.

No olvidaremos nunca lo que nos ocurrió en la última y no lejana campaña pro viticultura; visitando a un Sindicato agrícola, cuya riqueza más importante es el viñedo, después de bregar—y perdonen los lectores la crudeza de la palabra—para que telegrafiaran al Gobierno, nos preguntó el presidente con rostro espantado, como si le amenazaran horros males: ¿y quién ha de pagar el importe del telegrama? Este, defendido, importaba... ¡ochenta céntimos!

Sin comentarios.

J. García Suñer, Pbro. Puebla del Duc, 10-IV-922.

Extranjero

Barthou protesta

Génova.—Terminado el discurso pronunciado por el señor Chicherin, el señor Barthou pidió la palabra, y después de recordar las declaraciones hechas al abrirse la sesión por el señor Facta acerca del carácter obligatorio de las resoluciones de Cannes, dice que la nación francesa no niega a la delegación rusa el derecho de examinar y discutir una por una todas las cuestiones que figuran en el programa de esta Conferencia; pero he aquí que la delegación rusa, en el discurso que acaba de pronunciar su representante, ha planteado cuestiones tales como la de una Conferencia universal y la prórroga del mandato de la Conferencia de Génova.

Pues bien; en Cannes no se ha acordado nada que se parezca en nada a eso, y Francia se ve en la obligación de protestar sin más demora contra la proposición del señor Chicherin.

Lo mismo digo, desde luego, en lo que se refiere a la cuestión del desarme.

Cuando la delegación rusa haga esta proposición, se encontrará con una negativa rotunda y terminante de Francia, la cual seguramente será apoyada en ello por la delegación italiana, cuyo jefe acaba de fijar, con su declaración inaugural de la Conferencia, la carta de esa misma Conferencia, ya que nadie podrá apartarse de esa carta ni directa ni indirectamente.

El señor Chicherin contestó que la delegación rusa ha venido a Génova animada de un espíritu conciliador, y que se inclinará ante los acuerdos de la Conferencia.

En lo que se refiere a los armamentos, añadió que el señor Briand declaró en la Conferencia de Washington que Francia no podía desarmar a causa de Rusia.

Pues bien; como quiera que esta cuestión en desarmar, la objeción formulada por el señor Briand caerá por su propio peso.

Sin embargo, nos inclinaremos—repite el señor Chicherin—ante la voluntad colectiva.

Opinión de un economista

Viena.—Respecto a la Conferencia de Génova, el economista Keynes publica en la «News Free Press» un artículo en el cual estima prematuro el momento escogido para la Conferencia que habría de reunirse seis meses más tarde, después de una rigurosa preparación técnica y un arreglo previo con los Estados Unidos.

Colocación de los delegados

Génova.—A las dos y media de la tarde han comenzado a llegar al Palacio de San Jorge las delegaciones de los 34 Estados que toman parte en la Conferencia económica internacional, reunida en Génova.

Las tropas firmadas en las calles por donde han de pasar las delegaciones, y un destacamento de «carabinieri» rinde honores a las mismas en el palacio.

Las mesas, en torno de las cuales se sientan los delegados, están dispuestas en forma de herradura, ocupando la presidencia Facta con la delegación italiana.

A la izquierda de ésta toman asiento las delegaciones británica y japonesa, y a la derecha la francesa y la belga.

La delegación inglesa consta de nueve delegados, de cinco la francesa, la italiana, la alemana, la rusa y la japonesa, y de tres o dos las demás.

La Conferencia confirma sus poderes al presidente Facta, y éste pronuncia un discurso.

Anuario-Guía de la provincia de Castellón para el año 1922

Relación detallada de todos los pueblos, autoridades y vecinos, clasificados por profesiones.

Indispensable para los comerciantes y para todos aquellos que quieran conocer bien la vecina provincia.

Un tomo de 600 páginas, elegantemente encuadernado en rústica. Precio, 2 pesetas ejemplar.

De venta, en la Administración de DIARIO DE VALENCIA.

AL CERRAR

Barcelona

Table with market data for Barcelona, including Bolsa and Bolsita sections with various stock prices.

Exhorto

El Juzgado de la Universidad, en virtud de un exhorto telegráfico, esta instruyendo diligencias para depurar las denuncias del diputado a Cortes señor Martínez del Villar...

Vista de una causa

Se ha visto la causa incoada contra José Mallol, por ultraje a la bandera española.

Consejo de guerra

En breve se verá un Consejo de guerra contra Antonio Mendi, Aragón, por repartir hojas excitando a la rebelión.

Motos para la policía

Hoy han comenzado a prestar servicio tres motos con sidecar, destinadas a la policía.

En breve prestarán dicho servicio 27 máquinas, distribuidas entre las distintas delegaciones de Policía.

Contra el paludismo

Por la Inspección general de Sanidad se ha publicado una extensa nota, conteniendo las conclusiones para combatir el paludismo en el Llano de Llobregat, con motivo de las plantaciones de arroz.

La aplicación del Arancel

La Cámara de Comercio de Reus ha acordado oponerse a la campaña contra el nuevo Arancel, iniciada por la Cámara de Comercio de Madrid.

Una petición de los pescadores. Ha visitado al alcalde una comisión de pescadores de Barcelona, Badalona y Mataró, para pedirle que apoye el Ayuntamiento la instancia que dirigen al ministro de Marina para que se prohíba la pesca llamada de la «enseña».

Desgracia

Esta tarde ha ocurrido una desgracia, que ha costado la vida a Vicente Rodríguez Espinosa, de 27 años, peluquero, y según parece, delegado del Sindicato libre.

Dicho individuo, con otro compañero, se dirigió esta mañana a Horta, para cobrar las cuotas.

Se reunieron en el merendero Font de Vargas para comer, y el Vicente, mientras su compañero estaba en la sala del piano, ayudó a los dueños del merendero a preparar la comida.

Al agacharse para matar un conejo se le cayó la pistola y se disparó, con tan mala fortuna, que el proyectil dió en el pecho a Rodríguez, que quedó muerto.

El juez de guardia se presentó en el lugar de la desgracia y ordenó el traslado del cadáver al depósito judicial, tomando después declaración a los presentes.

Choque de trenes

Cerca de la estación de Cardedeu, de la línea de Francia, han chocado dos trenes.

Resultó un paisano muerto, y varios heridos.

Muerto por un camión

En la carretera de Sarriá, un autocamión atropelló a Salvador Ortega, de 15 años, dejándole muerto.

Incendio

Se ha denunciado al Juzgado que esta mañana, en la fábrica de los señores Román, se ha producido un incendio, causando daños en la maquinaria y efectos, por valor de pesetas 50.000.

El incendio se cree intencionado.

La circulación rodada

De acuerdo con lo dispuesto en las Ordenanzas municipales, la Alcaldía ha recordado la prohibición en absoluto de la circulación de toda clase de vehículos en el término municipal, desde las doce del Jueves Santo hasta la una de la tarde del Viernes.

La circulación de tranvías se suspenderá en el casco antiguo de la ciudad y en el interior de Sarriá.

Procesamiento

Se ha dictado auto de procesamiento y prisión contra Isidro Piedra, por estafa de 250.000 pesetas.

a los señores Lozano Hermanos, de Manzanares.

Trabajos infructuosos

A pesar del reconocimiento practicado por el cañonero «Audaz», no ha sido encontrado el cadáver del infortunado piloto Colomer, víctima del accidente del hidroavión correo de Mallorca.

Protesta

Mañana, a las cinco de la tarde, se celebrará una importante reunión en el Fomento del Trabajo Nacional, para protestar contra la ley de Autorizaciones arancelarias presentada a las Cortes por el ministro de Hacienda.

El conflicto de los teatros

En la Delegación del Ministerio del Trabajo se ha celebrado una reunión de las Asociaciones musical y de empresarios, para tratar de solucionar el conflicto pendiente. Presidió el delegado señor Roselló.

Después de cinco horas de discusión quedó aprobado el articulado de las bases presentadas por ambas partes, excepto en lo que hace referencia al tiempo que se ha de conceder para comer, pues mientras los empresarios sostienen que con hora y media tienen suficiente tiempo, los músicos exigen que se les concedan dos horas.

Por la noche ha continuado la discusión. Parece ser que no se ha llegado a un acuerdo.

Pedrens.

Madrid

Cierre de la Bolsa

Table with market data for Madrid, including Bolsa and Bolsita sections with various stock prices.

Parte oficial de Marruecos

El alto comisario de España en Marruecos, a las 20'45 comunica que en los territorios de Ceuta, Tetuán y Larache no hay novedad.

En Melilla se ha alcanzado un resultado verdaderamente espléndido, pues la ocupación de Timayats se ha efectuado felizmente, habiéndose cogido trece cañones al enemigo, con buen número de municiones de artillería.

En las columnas de Drius y en la de Bugardain no ha ocurrido novedad.

Con las ocupaciones de esta zona puede considerarse nuestro el monte Mauro, que sólo falta ocupar, con lo que puede estimarse dominado Beni-Said en una nueva fase y acción militar en este territorio.

El ministro de la Guerra, en nombre del Gobierno y en el suyo propio, ha manifestado a Borenguer la satisfacción por el resultado de las brillantes operaciones de nuestras tropas.

La Comisión pro-prisioneros

Se nos ha facilitado la siguiente nota:

«La comisión pro rescate de prisioneros tiene el honor de dirigirse a todas las personas interesadas, a las Sociedades y otras colectividades que estos días nos han escrito o telegrafiado rogándonos que sin más dilación renovemos la campaña en favor de aquellos desgraciados, para manifestarles que, teniendo pendiente esta comisión una negociación de vital interés que pudiera ser decisiva para el posible rescate de los prisioneros, se contengan unos días dentro de los límites de la prudencia para no entorpecer nuestra gestión, ya que todos pueden abrigar la seguridad de que si por cualquier circunstancia esta negociación fracasara, dicha comisión, sin temor a nada ni a nadie, sabrá cumplir con su deber.»

Consecuencias del restablecimiento de las garantías

Uno de los numerosos rumores circulados esta tarde ha sido que el restablecimiento de las garantías había producido mal efecto en las Juntas militares, habiéndose de la posible dimisión del señor Martínez Anido.

Otro de los rumores era las molestias reinantes en las secciones del Ministerio de la Guerra por la desigualdad en que se han colocado los individuos del mismo en relación con la comisión informativa para el percibo de haberes.

Parece que el personal de esta última cobra ahora 125 pesetas sobre el sueldo y el personal aludido de las secciones sólo percibe la paga limpia.

Como se está confeccionando el presupuesto y hay medio de arreglarlo, lo posible será que un general ex ministro lo proponga en el Senado.

De viaje

Esta noche marchó a Sevilla el señor Bugallal.

Antes conferenció extensamente con el señor Sánchez Guerra.

Sánchez Guerra

El presidente del Consejo marchará mañana al campo a pasar los días de Semana Santa.

La autorización arancelaria

El próximo día 18 se discutirá en las Cámaras el dictamen mixto sobre la autorización arancelaria. Este trámite no entorpece para nada los Tratados de comercio, por ser insignificante la modificación introducida por el Senado.

Se calcula que en la discusión se invertirá una hora.

Los peritos industriales

Con extraordinaria concurrencia se celebran las sesiones de la Asamblea de Peritos industriales.

La inauguración se celebró ayer, hablando el catedrático de la Escuela Industrial de Barcelona señor Morner Carraciolo, quien después de saludar a los congresados expuso la finalidad de la Asamblea, que es la de que el reconozca el Estado título oficial.

Después hicieron uso de la palabra otros oradores, abundando en los mismos términos, no olvidándose de los compañeros que están en África, para los cuales tuvieron un recuerdo.

Hoy han seguido las sesiones, discutiéndose temas interesantes para el mejoramiento de la clase.

El homenaje a la Guerrero y a Mendoza

En el teatro Real se celebró esta tarde el último acto del homenaje a los eminentes actores María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza.

El teatro presentaba brillantísimo aspecto, concurriendo representaciones de todas las clases sociales.

El actor señor Muñoz leyó unas cuartillas ensalzando las figuras artísticas de los homenajeados, y el hecho de que, a pesar de haber ganado muchos millones, no son ricos, porque todo lo ofrendaron al arte y al buen nombre de España.

Seguidamente se representaron varias obras por los principales artistas de los teatros madrileños, y finalmente, los homenajeados dieron las gracias, siendo ovacionados.

Besteiro y Largo Caballero a Italia

Esta noche han marchado a Génova y Roma, Besteiro y Largo Caballero, para asistir a las reuniones que los socialistas de varios países celebrarán en dichas poblaciones.

Lo que puede resultar de la Conferencia de Génova

«El Siglo Futuro» examina la Conferencia de Génova y dice que lo que fácilmente puede resultar es que se ahonden las diferencias entre Inglaterra y Francia, ya marcadas en los discursos de George y Poincaré.

El «Heraldo» y las Juntas informativas

El «Heraldo», recogiendo la noticia circulada esta mañana de que la Junta de Infantería ha dirigido una circular rechazando la terna para la designación de la Junta informativa y amenazando con un

tribunal de honor a los designados y reiterando la prohibición a los oficiales para que ingresen en el Estado Mayor, declara que esta información no es exacta, pues sus informes son que la Junta que funciona en la actualidad procura aunar voluntades y evitar disidencias.

Además, cree que no hay motivo de alarma por la escasez de dinero, porque la recaudación de cuotas ha continuado con acuerdo general, siendo el propósito de la Junta exigir austeridad y conducta moral a todos los jefes y oficiales, amenazando con graves penas a los infractores.

Las demás Juntas se han circunscrito al cumplimiento de los deberes de la legislación vigente.

El mismo periódico dice que ha hablado con un presidente de determinada Junta militar, quien le ha manifestado que las comisiones existen, como existían en 1917, siendo lo de menos su denominación. Ahora no actúan en la política, pero pueden hacerlo mañana cuando convenga; depende de la actuación de los Gobiernos.

La huelga minera

Bilbao.—La huelga minera presenta igual aspecto que ayer.

Esta tarde se ha verificado el entierro de los dos socialistas muertos en la colisión con los comunistas.

La benemérita había adoptado grandes precauciones.

Todos los heridos mejoran, excepto los sindicalistas Vallejos e Iglesias, que siguen graves.

Los padres de los de cuota.—Desprendimiento de tierra

Zaragoza.—Los padres de soldados de cuota de 1919-20 han anunciado al gobernador que proyectan celebrar una asamblea el domingo próximo, para pedir que sean licenciados los que han cumplido el mandato legal.

—Frente a la estación de Utebo, en las obras que realiza la Compañía del Modiodia, un desprendimiento de tierra sepultó al obrero Pablo Guinjarro, que resultó muerto.

Sesión del Ayuntamiento

Sevilla.—En la sesión extraordinaria celebrada anoche para verificar la tercera votación para elegir alcalde y tenientes de alcalde, dió el mismo resultado que las anteriores.

Votaron a favor del conde de Alcón, conservadores, romanistas, andalucistas, mauristas, ligueros y Unión Comercial, y en blanco, alistas, republicanos e independientes.

Fue proclamado alcalde interino el conde de Alcón.

Al explicar su voto un concejal de la Unión Comercial se originó un incidente con los republicanos, que degeneró en formidable escándalo.

Llegada de heridos

Sevilla.—A las ocho de la mañana llegó el tren-hospital procedente de Málaga, con 113 heridos evacuados de los hospitales.

Fueron trasladados a los hospitales de Sevilla por la Cruz Roja y ambulancias de Intendencia.

Las autoridades no fueron a recibir a los heridos, por haber llegado tarde el aviso.

Preparando un homenaje

Cádiz.—Esta mañana visitó al alcalde una comisión de fuerzas vivas de la capital, a fin de ponerse de acuerdo con las autoridades acerca del homenaje que se proyecta tributar a la memoria de los héroes de Cavite.

Revista

Mekinez.—El presidente de la república francesa pasó revista a las tropas del Sur de Mekinez, siendo aclamadísimo.

Comentarios a la Conferencia

Londres.—La Prensa dice que la Conferencia de Génova ha tenido buen principio.

Añaden que la cuestión rusa será uno de los principales objetos de discusión, esperando que un arreglo de buena fe con dicha nación es más que probable.

El «Daily Chronicle» afirma que aunque los asuntos de crédito, cotizaciones y transportes son de importancia suma, nada se conseguirá mientras no se restaure la paz de buena voluntad.

Para evitar los choques aéreos

Londres.—La reunión de pilotos y directores técnicos británicos y franceses de empresas aéreas se celebrará el jueves.

Se tratará de las medidas para evitar los choques aéreos, como el ocurrido recientemente en Francia.

Se establecerá la telegrafía sin hilos en todos los aviones expresos, a fin de que cada piloto pueda anunciar su entrada en ruta aérea, avisando a todos los aparatos que estén volando en la misma sección.

La Conferencia de Génova

Génova.—Esta mañana se reunió la comisión primera, llamada de Asuntos rusos.

Abrió la sesión el jefe del Gobierno, Facta.

El delegado húngaro preguntó si la cuestión de las mayorías étnicas sería sometida a esta comisión o a otra.

Se le hizo observar que el asunto está impuesto en el Tratado, siendo de la competencia de la Sociedad de las Naciones que tomó parte en los acuerdos de Cannes que debían ser discutidos en Génova.

Facta propuso la creación de una comisión, compuesta por un representante de cada potencia y uno ruso.

Chicherin reclamó para Rusia el tener en esta subcomisión dos representantes en lugar de uno.

Barthou hizo objeciones a esta demanda, que de ser aceptada haría de la subcomisión una verdadera comisión.

En la misma opinión abundó George.

Por último se acordó que cada delegado pueda asesorarse de quien tenga por conveniente.

Chicherin aceptó este acuerdo y se levantó la sesión.

La delegación francesa

Génova.—La delegación francesa se reunió esta mañana para examinar qué actitud debe adoptarse de acuerdo con las instrucciones recibidas anoche de París.

Al terminar la reunión Barthou conferenció extensamente con el señor George.

Génova.—Wirth celebró una entrevista con el canciller austriaco respecto a la situación política.

Las fiestas de Semana Santa

Sevilla.—A las cuatro de la tarde comenzaron a salir las cuatro Cofrades de hoy.

Las calles están animadísimas.

Murcia.—Han comenzado las fiestas de Semana Santa, con tiempo primaveral.

Las procesiones están animadísimas; pero se nota que hay menos forasteros.

Este año, en contra de la costumbre tradicional, no habrá el entierro de la sardina, y esto ha causado disgusto entre el público y los comerciantes.

Aeroplano que aterriza

Málaga.—En las inmediaciones de Fuengirola aterrizó con averías el aeroplano francés 129, que conducía a África la correspondencia del presidente de la república francesa.

Un criminal loco

Berlín.—Un obrero, atacado de locura, mató anoche a martillazos a su mujer; a cuchilladas, a un hijo suyo, de 21 años; a una hija, echándola por una ventana a la calle. Mató a dos agentes e hirió a otros dos.

Por último se tiró desde una ventana a la calle, quedando muerto en el acto.

El cólera

París.—Comunican de Copenhague que se han registrado en algunos puertos varios casos de cólera.

El ministro de la Gobernación, al recibir esta madrugada a los periodistas, nos manifestó que tenía buenas impresiones de la huelga de Bilbao, pues probablemente no llegará a plantearse hoy la huelga general por disensiones entre los obreros.

Después refirió un hecho que ha ido a contar al ministro de la Guerra.

En una de las operaciones se ne-

cesitaban 15 legionarios voluntarios para tomar una posición, y se disponía a sortearlos.

Cuando de esto se enteraron los legionarios se presentaron todos voluntarios y tomaron brillantemente la posición.

El nístico de Angora

Londres.—Las tres potencias aliadas se han puesto de acuerdo sobre los términos de su contestación a las proposiciones hechas por el Gobierno de Angora sobre el supuesto armisticio.

Como ya se ha dicho, Angora acepta el armisticio provisional mediante la evacuación del Asia Menor.

Según las proposiciones aliadas, esta evacuación general la indicaba como una medida que había de efectuarse al tratarse de la paz, no como pedía Angora, o sea como un preliminar antes de la paz.

La contestación aliada ha sido redactada de completo acuerdo con las tres potencias.

El nombramiento de Génova

Génova.—En la reunión preliminar de la Conferencia ha quedado establecido el nombramiento de cuatro comisiones, la primera de las cuales debe ocuparse de los asuntos siguientes:

Primero. Llevar al terreno de la ejecución las resoluciones adoptadas en la Conferencia de Cannes.

Segundo. El establecimiento de la paz europea sobre bases sólidas.

Tercero. Investigación de las condiciones necesarias para restablecer la confianza entre las potencias europeas sin atentar a la integridad de los Tratados.

Las tres restantes comisiones, que funcionarán simultáneamente, se ocuparán de las cuestiones económicas, financieras y de transportes.

Los delegados rusos visitan a Facta

Londres.—Telegrafían de Génova a la Agencia Reuter, que ha despedido la atención general la visita hecha ayer por los delegados rusos Chicherin, Litvinoff y Vorosly a los señores Facta y Schanzer, jefe del Gobierno italiano y ministro de Negocios extranjeros, respectivamente.

Discurso de Chicherin

Génova.—Habla a continuación el señor Chicherin en nombre de la delegación rusa.

Hago mía—dice—la declaración que acaba de formular el señor Facta, manifestando que aquí no hay vencedores ni vencidos, y también la declaración del señor Lloyd George, asegurando que aquí estamos todos sobre un pie de igualdad.

Rusia, aun cuando sin renuncia en modo alguno a sus principios comunistas, reconoce que pueden existir paralelamente otros principios.

El problema de la reconstrucción económica de Europa es de tal magnitud, que llega a convertirse en universal.

Rusia está dispuesta a colaborar en esta Conferencia con todos sus medios, que no son ni mucho menos insignificantes; pero es preciso para ello que todos reconozcan que su reconocimiento es cosa indispensable.

El Gobierno ruso está dispuesto a abrir nuevamente sus fronteras y a otorgar concesiones agrícolas y mineras, así como a contribuir en cuanto pueda al afianzamiento de la vida y de la paz, pero siempre que tenga la seguridad de no ser víctima de estas medidas y de que le den garantías contra toda violación de sus fronteras y de su libertad interior.

Terminó afirmando el propósito de la delegación rusa de contribuir en cuanto de ella dependa al mejor éxito de la Conferencia.

Prendiente a la corona húngara

París.—Telegrafían desde Budapest a los periódicos que, según se asegura, el príncipe Nicolás, segundo de los hijos del rey de Rumania, será uno de los pretendientes al trono de Hungría.

Norte América reduce su contingente naval

Washington.—El presupuesto de Marina establece una reducción de 181 millones de dólares, 30.000 hombres y 175 contratorpederos.

Cesantías en Palestina

Londres.—La adaptación del mecanismo administrativo erigido en Palestina para las necesidades ordinarias en tiempo de paz, ha hecho tantos progresos, que ha llegado el tiempo, en beneficio de la economía y del desarrollo de las instituciones del Gobierno autónomo de Palestina, de efectuar reducciones importantes en el número de funcionarios británicos empleados en Palestina.

Por consiguiente, numerosos funcionarios han sido advertidos de que sus servicios serán en breve suprimidos.

IMPRENTA Y SEROTIPÍA

DIARIO DE VALENCIA

Trinquete de Caballeros, 14

Palace Hotel Paz, 42

Propietario: Francisco Tormo, sucesor de C. Pompidor

Pensión completa, desde 14 pesetas

Habitaciones con cuarto de baño

Habitaciones para familias, con salón, despacho y comedor independiente

Restaurant: Gran carta: Cubiertos desde 6 pesetas

Conciertos por el Trio Monzonis: Calefacción central: Agua corriente, caliente y fría, y teléfono en todas las habitaciones: Automóvil a la llegada

::: de todos los trenes ::: Teléfono urbano e interurbano, número 124 :::

Agencia de la Compañía Internacional de coches-cama

NOTA. No se cobra el 10 por 100

Advertisement for 'GRAN TALLER DE FOTOGRAFADO' by ESTANISLAO VILASECA, located at Calle de Albaraya, N.º 18-Bajo, VALENCIA.

Vertical text on the right edge of the page, including 'Año', 'E', 'La v', 'Cristo', 'Está allí', 'oculto del te', 'honda, en', 'púsculo, en', 'Es una', 'dorada por', 'el beso de', 'hombres se', 'te y los lab', 'ficados. Las', 'pequeñitos', 'tado, flor', 'de amor.', 'ante la san', 'Cristo I.', 'Su orga', 'están siemp', 'saben, no r', 'En la ba', 'modernas, e', 'llop de la', 'bellino de e', 'locos, busca', 'quiera de si', 'Cristo dielo', 'brimida con', 'Es un he', 'ahora viene', 'desengañad', 'no sabe que', 'de la vida.', '—Mi orga', 'lar a lo idea', 'de vuestra', 'apoyo d', 'Y Cristo', 'bra: —', '—Yo soy', 'la vida...', 'Ahora lle', 'tembloroso', 'eternidad,', '—Vos, ad', '—Cristo', '—El que', 'morirá eter', 'Después', 'bre flor ma', 'do, sus péc', 'zando sus', 'fatigadas.', '—¡ Señor', 'ras, mis fu', 'nredí mi del', 'Y desde', 'ella la fort', '—Venid a', 'bajáis y est', 'aliviaré...', 'Un niño', 'inocentes, e', '—Dios de', 'corazón dim', 'de un paja', 'na siempre.', 'Y la ofer', 'el niño, die', '—Buenav', 'corazón, po', 'Y entra', 'que duda,', 'mirada, esc', 'le gríta des', 'cilaciones:', '—Señor,', 'que vaya a', 'Y Cristo', 'labra: